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A kép viselő v ála>a taá vk feletti 
bíráskodás.

U.
A választások torvény essézénck, szabadságának 

r-. tisztaságának azonban nem képezi elegendő 
biztosítékát az. hogy az úgynevezett választási 
, iszzaélések által elért vála ztu a eredmény, az. 
azok behatása alatt lefolyt v alas, la , azoknak ie- 
pr. . z.x megtorlásaként, a kúria altat mint leg- 
pártallanabb es legalkalmasabb bíróság altat, hí­
rei zárásra nem alkalmas esetekben pedig a 
képviselőhöz által a kellően szabályozott, közvet­
len. szóbeli, nyilvános, kontrudiktorius eljárás 
mellett érvenytelenittetik. hanem okvetlenül ^ ük- 
vges e téren egyéb, részben hatályosabb biztosi- 

■ ról is gondoskodni, illetve a választási visz- 
lések megakadályozására, valamint megtorlá- 

•.ra vonatkozó, választási és büntetőtörvényünkön 
alapuló preventív és repressziv intézkedéseinket 

intézményeinket olyképen módosítani, javítani 
e kiegészíteni, bog;, azok segélyével a választási 
visszaélések ellen nagyobb eredménynyel küzd- 
hessünk. mint azt eddigelé tehettük. Választási 
v.s-raélésnek tekintendő általában véve mindazon 
cselekmény, mely a választásnak térvényben elő­
irt rendes menetét megakadályozza, inelv i vá­
lasztok szabad akaratának kifejezésre jnL--.it lehe- 
•inti. avagy • eg re azon erkölcsi alapot ' - ■ ...: .a 

vagy lerontja, a melyen maga a képviseleti rend­
szer nyugszik. A választási visszaélt- nek minősí­
tett cselckveny tehát mindig a választásoknak 
törvenvességet, szabadságéi avagy tiszta.sezat tá­
rnád, a meg.

A választási visszaélések elleni preventív in­
tézkedések jóval hatályosabbak és nagyobb jelen­
tő.'-. üek mint a represszivek. Oka ennek az. hogy 
e visszaélések elkövetésének - ■ a választás ered­
ményére gyakorolt hatásának bebizonyítása < 
vseiekvényeK sajátszerü természete követceztében 
igen nagy nehézséggel jár. A preventív intézke­
dés cet az. úgynevezett választási törvényekben 
ta.al ók összefoglalva. választást tórvénvex > * - 
részt az aktív es passzív választói jogosult a.g 
elöl altételeit a választói névjegyzék összeállításá­
nak módját határozzák meg, másrészt magát a 
választási eljárást, annak előkészítését, tulajdon- 
képeni lefolyását es a választási eredmény mikénti 
nie .'állapítását szabáívozv ,tk.

Választási törvényünk a?, isii: XXXlIi tez. 
altul megállapított választási rendszerünk tud-

őevőleg ■ nyilvános, -zóbeli szavazáson ala­
puló. közvetlen, központosított es emellett a ,se- 
lekvú rs szenvedő váiasztóképes-'éget a.: általános 
előfeltételeken kívül rendszerint bizonyé vzenzus- 
t'. i. bizorrvo niennvl-égü ad- ílzetesétői loszi 
tügft.-vé 1 így tellát nélkülözzük a választások sza­
badságának és tisztaságának legnagyobb, praevea- 
liv természetű biztosítékai, a., általános e ■ titkos 
izavazds intézményéit. Választási rendszerünk es 
törvényünk -miitett sajátosságai és intézkedései 
politikai okokban teák ugyan magyarázatukat és 
indokukat s Így mint egyhamar meg nem változ­
tatható alapok fogadandok el. okvetlenül -aiiksr- 
ge azonban azoknak hiányán, a törvényes, .-za­
ba.1 es tiszta választások egyéb biztosítékainak 
hatályosabba tételevei — a mentív ire lehetséges 
— lehetőleg e javaslatba felveendő törvényes in- 

-dések által megszüntetni, iavitani és leg- 
.i. ibii riviseihetökke tenni. Vuia-tíasi törvényünk
U*:

ne

um ugv alakilag . mint tartalmilag igen 
ny alkotás. Az aktiv választási jogra, 
szerint a ezenzosra vonatkozó intézkedé­

sei úgyszólván érthetetlenek, zavarosak ,- ina 
üiar nagyreszt megváltoztatott adótörvényeken 
alapulnak. Kuluiius-n erei tue a 1 -1. jj. ■>.
pontjában foglalt a. 1875. VI. L-zikk által 
némileg módosított .tauii intezkede v, mely szerint 
a i uíasztok nevjegyz-kébe lel nem vétethetnek 
azok, kik a uie’. előzó évi eavenes adót, illetőleg a 
cie/ielelo adóhátralékot a. összeírás! év április 
tá-ikéi? bezárólag teli- -n le nem űzették. A kit­
tiül bíráskodásról szóló törvényjavaslat, mely a 
választási törvény több intézkedéseit la módosítja, 
a? említett szakaszt — mely által nálunk a vá­
lasztok nagv száma lösz tutik meg választói jógá­
im érintetlenül hagyja. Nézetünk szerint ezen 
pont olykép volna módosítandó, hogy a 1— ű. 
pontjában említett vadásztok ép úgy, mint ugyan- 
asvn szakasz 1 — >. pontjaiban felsoroltak, külön 
ive vzekbe veendők tel és szavazati jogukat gya­
korolhatják az esetre, ha említett adójuknak teljes 

: -lés,_-t szavazati joguk gyakorlásának időpont­
úm az összeíró, illetve kiigazító bizottság vagy 
esetleg a választási vagy szavazatszedő küldöttség! 
elnök -lót! közokiratiba (adókünyv vei stb.) iga-

A kúriai biraskovb-i törvényjavaslat lbd. >-a 
a passzív választási jogosultságra vonatkozólag 
egv újabb kizárási okot állapit meg. E szerint 
ugyani- járásbíróságnál vagy törvényszéknél alkal­
mazott itélőbirák, ügy nemkülönben az elsőfokú 
bíróság mellett alkalmazott kir. ügyészek képvise­
lőknek nem választhatók meg azon válaszlókerü- 
íetben, melynek egészére vagy részére hatáskörük 
kiterj-d. Hasonló elvet állított lei a Szapáry-télé 
közigazgatási törvényjavaslat 15. S-a a közigazgatási 
tisztviselőkre nézve. Ezen intézkedés egyrészt a 
képviselőválasztások szabadságának megóvását, 
másrészt pedig azt czeiozza. hogy a hirúi vagy 
közigazgatási hivatalnok hivatalos állását ne hasz­
nálhassa fel egvéni mellékérdekeinek előmozdítá­
sára, ne befolyásoltassa magát ezek által liivatalos 
teendői elintézésénél. Ezen kettős rzél azonban az 
említett szakaszok áltál, úgy a rniut azok fogai- 
mazvák, valósaggal nem fog eléretni, a mennyi­
ben az igen könnyen meghiúsítható az áltál, hogy 
az illető hivatalnok egy-ket nappal közvetlenül a 
választás előtt hivataláról lemond. Az említett 
kettős rzél csakis úgy érhető el igazán, ha a hi­
vatkozott szakaszok a franczia (Lói organique sur 
('election des deputes du 30 nov. 1875. art. 12.) 
és mindazon választási törvények példájára, me­
lyek analog intézkedést tartalmaznak, olyképpen 
egészittetnek ki, hogy az említett hivatalnokok 
nemcsak hivataloskodásuk alatt, hanem annak 
megszűnése után Ls bizonyos idő alatt (Franczia-

Csávolszky Lajos
tulajdonos es felelős szerkesztő.

választhatók meg 
ezen hivatali ha-

orz?ágban f, hónap alatt) nen 
azon Mila??.tókernletben, méh 
táskur kiterjedt.

A törvényjava: lal Vád. !j :i jelenlegi jogunk 
ama/ elv i. hogy politikai joguknak, névsz-tinl 
az aktív ■- passzív választói jognak felfüggesz­
ti vt I aki :i büntetőbíróság és pedig mellékbün­
tet é képeh mondhatja ki. áttöri. E szakasz, érteimé­
in a u. I ani a kúria, mini a megtámadott képrtseló- 
vala stások érvény ességének bírája, tehát mint 
ko/jow item mint büntetöbiro ag, az esetben. 
Ii.i Ítéletében a választást a 3. i -V». pontjai
,ila!l foglalt valamely érvénytelenségi uk alapján

ényt ; nitette, azon személynek vagy tzemé- 
Iveknek i -elekvő es szenvedő választói képességét, 
a kiknek ■ selekménye az említeti pontok alatt 
ló iáit érvénytelenségi uk lé-nyalladékat megállapitja, 
a. Ítéletben meghatározandó időre, mily azonban 
5 évnél hosszabb nem lehel, felfüggeszteni tarto­
zó. A 3. .* 9. pontjai alatt foglalt esetek
tenyalladeka büntetendő i selekmények tényálladé- 
kával nagyrészt azonos és büntetőtörvényünkben 
i többnyire a politikai jogok felfüggesztésével, mint 
mellékbüntetéssel sujtnak, Így a büntetőtörvény- 
könyv 179.. 185.. ISO, §§-aiban. A törvényjavas­
lat említett intézkedésé a büntetőtől vény-könyvnek 
e részbeni nagy hiányán némileg segít. A bün­
tetőt orv, nykönyv nevezett szakaszaiban foglalt 
vétségek a 188. t;. szerint politikai jogok felfüg­
gesztésével sujtatnak ugyan.dv ezen mellékbüntetés, 
tekintettel arra, hogy ezen bűncselekményeknek 
már a íörvényben előirt büntetése nem haladja 
felül a hat hónapi fogházat, a büntető törvény- 
köm . *' i. g-a értelmében a bíró által mellőzhető. 
Fed • nyilvánvaló, horv az említett eselekvények 
(név ---érint a v álasztói jog szabad gyakorlatának 
megakadaivozása erőszak vagy fenyegetés által az 
aktiv vs passzív megvesztegetés, etetés, itatás) 
iiiuide. vii.e olyan, hogy annak elkövetője minden 
esetben . körülmények közt érdemelteimé válik 
az or: sággvtílési képvi élői alias betöltésére és 
keie- e. lenné teszi azt, liogv az. illetőben hiányza­
nak ; on erkölcsi teltételek, inelvek a választói 
: akuriasanal okvetlenül megkívántainak. Ezért
a Lűmelutörvényúnk \ 111. íyjezete többek kuz! ez 
irányban olyképpen volna inódositandu, hogy a 
franczia bűntetőtőrvényküny v mintájára az ezen 
te;.-eiben foglalt bűne -jelek vényekre a büntető- 
törvénvkónyv 54. ^-a ne nyerjen alkalma­
zást elkövetésük esetében a politikai jogok 
vas, i- galább az aktív és passzív választói jogok 
okvetlenül, mellőzhetlenül leifu-vezzteintuk. A tör­
vén 'iavaslat 192. §-a pétiig olyképen módost, 
tando, hogv a 3. Jj. 2 fi. pontjában telsorolt 
cselek vénvek elkezdőinek i -elek vú e; szenvedő 
valasztókepessege nenn sak a választás érvényte- 
leiiili . etében, hanem akkor i felfüggesztendő, 
1: , , n e . lekmények nem abszolút, liánéin c»u-
p.tn relativ érvénytelenségi okként .-zcrepelnek és 
többek állal kúvettcttek ugyan el, de mégsem 
olvan ina számban, hogy a választás eredményét 
befolyásolhatták volna. Ez különösen a passzív 
vesztegetésnél fordul elő.

A passzív választói jogosultság hiánya, mint
v.aa akis i zvénytelensegi ok a javaslat 1U. §. nia- 
odik bekezdése szerint a képviselőház által 

hivatalból, azaz akkor is vizsgálat tárgyává te­
hető. ha a választás kérvénynyel nem lett meg­
támadva. A javaslatban azonban nincsen 
felvéve azon intézkedés, mely egyedül biztosíthatja 
a lenti eb keresztülvihetését. Kimondandó ugyanis, 
a képviselő megbízó levelével együtt azon válasz­
tói névjegyzéknek hiteles kivonatát is, melyben fel 
van '.a. a háznak bemutatni tartozik, vagy 
ie alább i megnevezni azon község névjegyzéket, 
melyen mint választó szerepel, mely utóbbi eset­
be u az. ily név jegyzék hivatalból volna beszerzendő. 
A kúria hatáskörébe volna utasítandó különben 
nemcsak unnak vlbirula.su. hogy a képviselő a 
v álaszta-: időpontjában volt-e a törvény érteimé- 
ben vula-ziliato, hanem azon esetek eldöntése is, 
melyekben a képviselő megválasztatása után ország- 
gyuiezi tagsági jogát elveszti, illetve, melyekben a 
eifiile.á képviselőházi házszabályuk szerint az 

összeférhetetlenségi bizottság jár el. Ezen esetek 
.z előbbiekhez egészen hasonló természetűek s 

hirúi eldöntésre ép olyan alkalmasak. Hasonlóan 
ki volna terjesztendő a kúria hatásköre a ház 
osztályai, illetve az igazolási állandó bizottság al­
tat a házszabályok 12. és 107. értelmében a 
niegbizólevülek alakja vagy tartalma ellen emelt 
törvényes kifogásoknak elbírálására, mi jelenleg a 
házszabályok 37. §-a szerint szintén a bíráló bi­
zottság teendői közé tartozik.

A választások törvényességének, szabadságának 
és tisztaságának biztosítékát képezik az eddig 
kifejteitekeíi kívül abüntetőtörvénykőnyv II. rész Vitt. 
fejezetének a választási visszaélések elleni büntető 
repressziv intézkedései, melyeket azonban oly 
képén kell módosítani és javítani, hogy azok 
segélyével a választási visszaélések ellen nagyobb 
eredmény nyel kúzdhessünk. mint a büntetőtűrvény- 
könvvnek több mint 15 évi fennállása óta. 
Ezen csakis úgy segíthetünk, ha a politikai, 
különösen pedig a B. T. K. MII. tejeze- 
téhen foglalt választási bűncselekményekre nézve 
az ügyészség vádjoga mellé oly széleskörű vád­
jogot ' konstruálnak, mely azonosnak mondható 
az actio populárissal s mely, ha nem is minden­
kit, legalább is az 1871-: XXXIÍI. t.-cz. 44. Js-ának 
analógiájára az illető választókerület mindegyük 
választóját, valamint a megválasztott képviselő 
ellenjelöltjét illesse meg. Ezen actio populáris, 
melyet a most idézett törvényszakaszon kívül 
kereskedelmi törvényünk 217. g-ában is meg­
találunk, a bűnvádi eljárási kódex megalkotásáig 
a kúriai bíráskodási javaslat, a büntető-törvény­
könyv novellája avagy végre a kúriának hozandó 
teljes ölési határozata állal lenne létesítendő és 
szabályozandó. A kúria ezt eddigelé még nem 
tette és tévedésben van dr. Fayer László, midőn 
.Bűnvádi eljárásának* 2-ik kiadásában, a 253-ik 
oldalon azt állítja, hogy' a kúriának 38. sz. teljes 
ölési határozata a választási büncselekvényekre 
nézve az actio populárissal azonosnak mond­
ható, époly széleskörű vádjogot konstruál. Az em-
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Schalek Henrik, 1.. WoUzeito Nr. 14.
Dukes Miksa, L, Wollzeile Nr. C-R

ób valamennyi hirdetési Iroda.

jut indokolásának é; magának a határozatnak 
figyelme-: átolvasása és egymással, valamiül a ha­
tározatban hivatkozol! ideiglenes törvénykezési 
szabályok 115. tj-aval való egybevetése után azon 
meggyőződésre kell juhiunk, hogy a kúria hivat­
kozott plenárisában a választási bűncselekmények 
tekintetében i- a bitói határozatok elleni l'elebbe- 
■zes ( ezzel együtt a váll) jogál másnak, mint az 
figveszsi-gnek esatvis a Iliin tv Ui! örvény könyv 178. 
paragrafusában említ élt cselek vényre nézve, mely 
a büntetölörvényköiiv v \ III. léjezeteben foglaltak

inasnak szubjekliv 
; a I selekvény állal 

lúg értelemben vett 
büntetőtörvénykőnyv 

I megtette, másnak

közül egyedül lámadja mes 
jogait, adja meg: ill is rsaki 
jogában meglárnadolhiak (a 
kárositottnak), ha ez. a 
183. ji-a szerinti feljelentés 
azonban nem.

Az. eddi ■ kil'ejtetteken kivid a hünlolötörvény- 
kunyv \ III. fejezetére vonatkozólag még a követ­
kező módosításokat lártjuk szükségeseknek. A 
178. §-ban foglalt vétség kísérlete is bünte­
tendő, a mint ezt a német büntetőtörvény- 
könyv 107. g-ának második kikezdésében látjuk. A 
büntetési tétel is emelendő a német s franczia 
büntetőtörvénykönyv analógiajam. X megvesztege­
tésnél (büntetőtürvénykönyx 185. 5.) a pénzbün­
tetés a Code Hónai mintájává, az adott vagy Ígért 
illetve a kapott pénz vagy előny pénzértékének 
kétszeresénél ne lehessen kisebb. A visszaesés, 
mint minősítő körülmény, szigorúbb büntetéssel 
sújtandó, mig másrészt a passzív vesztegetésnél a 
való bevallása nemcsak mint enyhítő, liánéin mint 
enyhébben minősítő körülmény veendő tekintet be, 
melynél, a visszaeséstől eltekintve, szabadságvesz­
tésbüntetésnek egyáltalán nincs helye s a pénz­
büntetés maximuma a rendesnek leiéi 
Másrészt azonban kimondandó, hogy 
kötelesség alul nem mentésit azon 
hogy a tanú a való megváltása uíial 
büntetőtörvénykőnyv 185. musodil 
(passzív vesztegetés) meghatározóit 
ménynyel vádolná s ennek folytán

lenne ki. 
a lami/.asi 
körülmény, 
önmagái a 

. pontjában 
bűnesetek­

en-e vonat­
kozólag hamis vallomást lel 
tanuzás miatti elítélését a bűnt* 
§-nak 1. pontja ki nem zárja, 
intézkedést tartalmaz a javaslat

I tanúnak hamis 
•törvénykönyv 22 4. 
Készben hasonló 
140. S-a, a vá­

jó gátiak felfnggesz- 
melv intézkedés a 

eljárásba is lél lelt

lasztókerület képviselőküldési 
tése körül előírt eljárásban, 
kúria előtti érvénytelenítési 
volna veendő.

A büntetőtörvény-könyvnek nemcsak 183. tj-a 
helyezendő hatályon kivid, miül ezt a javaslat 
154. tj-a teszi, hanem a 189. ^-a is és a bűnvádi 
eljárás a 8, illetőleg 30 nap alatti felszólamlás, 
illetve feljelentés nélkül is a rendes elévülési időn 
belül meg legyen indítható. Mini uj deliktum 
veendő fel végre a javaslat 3. §-ának 3. pontjá­
ban foglalt érvénytelenségi esel. midőn tudniillik a 
képviselő valamely választól, vagy annak hozzá­
tartozóit, azon ez.élból, hogy az ö reá szavazzon, 
vagy bizonyos jelöltre ne szavazzon, vagy hogy a 
szavazástól tartózkodjék, valamely visszteljesités 
mellett, vagy a nélkül, de jogosan bírt előny el­
vonásával fenyegetett, vagy befolyásolni töreke­
dett. Mig ugyanis a vesztegetés egy még nem birt 
előny adását, vagy ígéretét foglalja magában, ad­
dig ez esetben egy mar birt előny elvonásával 
való fenyegetés forog fenn.

Bármennyire tökéletesek különben valamely or­
szágnak a választási visszaélések ellen alkotott 
megelőző és megtorló törvényes intézkedései, min­
den tekintetben és valóban törvényes, szabad és 
tiszta választásokkal csakis ottan fogunk találkoz­
hatni. hol a választól jog helyes és törvényes 
gyakorlata a választók politikai érettségén és erkölcsi 
meggyőződésén nyugszik.

Dr. Murkbreit (jyula.

Budapest, junius 4.
Minisztri‘tinniv.1. Ma délelőtt niiniszterlaiiáe: 

volt, melyen lolyo ügyekkel foglalkoztak.

némileg homályosan szerkesztett 1. D. IL- 
nak, névszerint a felmerült kérdésnek, a határo-
litett.

Az esrsáévss ümíepség'ek
Ünnep előtt. \ ulúáúgod üuiiep eiuCBtéit keptzi az. a 

p ír nap. a mely még hatra vau a juuiu5 8-ki országos 
ünnepély flott. Az idegenek özonlése már megkezdődött 
s az egész fővároson erőt vett már az ünnepi hangulat. 
A mai napon, Űrnapján, a kiállítás összes csarnokait 
újra fel lobogózták s a főváros több épületein is újra 
feltűnt a zászlódisz. A junius 8-ki ünnepnapon, a mikor 
a hódoló diszmenet óriási úttesten vunul végig, előre­
láthatólag sokkal nagyobb lesz a pompa a há­
zak feldíszítésében is, mint a kiállítás megnyi­
tásakor volt, pedig akkor is remek hitványul szolgált 
a nagy zászlódisz, a mely a főváros minden utezáján 
látható volt. A mostani ünnepélyre különösen a pesti 
oldalon a legtöbb háziúr nemcsak lobogót tűz ki. ha­
nem diszes drapériákkal is feldiszitteti a házát, úgy hogy 
a magyar főváros külső képe is hasonló legyen egy 
igazi világváros ünnepi képéhez. A munkálatokat már 
itt-ott meg is kezdték. Hir szerint a főváros is szépen 
feldiszitteti, dekoráltatja a középületeit s főleg a két vá­
rosházét s a lánczhid is nagyobb díszt kap. Legyen is 
minden diszes, ünnepi pompában ragyogó a nagy napon, 
a mikor a szent koronát lehozzák a törvényhozás ezred­
éves ülésére s ne mulassza el senki a házát szépen fel­
díszíteni. A közelgő ünnepet ma már nagyon meg 
lehetett érizni a rendkívül sok idegen jelenlétéből, a kik 
immár a szállodákat ugyancsak elleptek s ma a főváros 
utczáinak is nagy elevenséget kölcsönöztek.

A királyi család tagjainak érkezése. A 
szent korona ünnepeire s a hódoh) felvonulásra a 
királyi csatád több tagja Budapestre érkezik. L 
hú 6-án és 7-én érkeznek valamennyien a fővárosba 
s a királyi palotába száljának. Jelen lesznek az 
ünnepeken Lajos Viktor kir. lierczeg, ő felsége 
öcscse, Stefánia özvegy trónörökösné, leányával 
Erzsébet kir. herczegnővel, Ferdinand toszkánai 
nagyherczeg, nejével Alice kir. herczegnővel és 
leányával Anna foherczegnővel, Ferencs Szalvátor 
és Rainer kir. herezegek.

A királyi palota ünnepélye« alapkőletétele a 
király és a legmagasabb udvar jelenlétében o hó 6-án

kó­dúiéiul l ti/, órakor lóg megtartatni. Ez alkalomból 
vetkező rendőri intézkedések történtek :

1. Az ünnepélyen résztvevő kocsik reggel 9 óráig az 
Albrecht-utón. dísztéren, szinház-utezán és Szent György- 
téron át hajtanak a várpalotához.

'1. A kocsik a Szt.-Gyürgy-téren állíttatnak fel.
8. A tribünökre meghívott vendégek kocsijai a Szent- 

György-téren és Szent-György-utczán át a tárnok-utódá­
ban fognak ál lan i.

4. A nézőközönség csupán a járdákon foglalhat állast.
5. A belső palota-téren a király, az egyházi és világi 

fóméltóságok részére üim- pi sátor, a főrendek, kepvise- 
lők és vendégek részére tribün fog fel állíttatni. Ezeknek 
kik állal és milyen módon leendő elfoglalása iránt az 
udvari tisztviselők fognak intézkedni.

Terezianisták Budapesten. Dr. W'lcissies Gyula 
vallás- és közuklalásiigyi miniszter intézkedett, hogy a 
hvi -i Toreziánium magyar iljai az ezredévi ünnepségek- 
ben leendő részvétel végeit Budapestre jöjjenvk. Az ifjak, 
a kiknek fogmlására Leoveaj miniszteri tanácsos Eszter- 
gomig eléjük utazóit, ma érkeztek meg a fővarosba. 
Mintegy ítO-en vannak; velük jöll a bécsi cs. és kir. 
keleti akudi'miia ltjainak küldötlsége is. Megérkezésük al- 
kulmával tiírsas ebéd volt a Eereucz .lózsef-intéaetben, 
hol ez alkalommal ff 7ff.s‘x/<:.s' miniszter is megjelent. A 
pohár'köszöntök sorát )\'lassies nyitotta meg, iidvü- 
v.iilve az idegenből jött magyar ifjakat, kik eljöt­
tek részivenni nemzet ük örönirben : a miniszter szép 
szavukkal kötötte lelkűkre, hogy őrizzék meg e haza­
szeretet a jövőre is és legyenek büszkék magyar voltukra, 
fái köszöntőket mondtak még Zsilinszky államtitkár, 
Leöney «s hlrumtrik miniszhTi lanácsosok, báró Pidot, 
a Tetvzianum igazgatója, fJeinecsky kormányos és 
ncisiik. Nagy halassal beszélt groi Czivúky Béla, a 
Tmxia mim magyar kom lányi liziusa, a ki ff / assicsrci. 
mint a mag var közművelődés legl'irailhatianahh munká- 
sára emelte poháréit. A miniszter viszont gróf Czivákyt 
küszóiitütle lel, egyúttal pedig hivatkozva arra, hogy 
mindenkor mint alkotmányos miniszter akar eljárni, 
a jelenlevők liozzájéuiihíSiit kérte ahhoz, hogy ked­
ves kollegáját, Gautsch minisztert, a Terezianum 
kurátorát, a mai társas összejövetel alkalmából táv­
iratilag üdvözölje. A táviratot azonnal postára 
adtak. Nagyon ju benyomást lett az osztrák miniszter 
liaiiak. a kis Gautsehuak beszéde is. Lelkes szavakban 
fejezi• • ki köszönetéi, hogy ff 'lassies miniszter lehetővé 
U.lte, lu)gy a magyar fiukkal az osztrákoknak is egy 
küldöttsé-ge jöjjön Budapestre, hogy rvs/tvegyen a teslvér- 
n.-rnzet örömében; élteti a magyar link szép hazáját, 
Magyarországot. A társaság délután .» órakor keit fel az 
asztaltól, a mikor aztán a béoi V'-.id«;g"k a k-állitásba 
távozlak.

Az országos naiuzetl szövetség* a dlszfelvonu- 
lásnál. A junius S-;ln felvonuló hódoló diszmenet alkal­
mával alakítandó sorfalba idejekorán való belépés végett 
az országos nemzeti szövetség igazgatósága lel kéri a je­
lentkezett urakat, hogy a jelvények átvétele és együttes 
elindulás czéljából ugyanaz nap reggeli 8 órakor hiva­
talos helyiségében (akáezfa-uteza 3± sz.) megjelenni 
szíveskedjenek.

Tornatanárok estéje. A középiskolai tanulók ezred­
évi tornaversenyének rendező bizottsága ma este nyolez 
órakor a vidéki tornatanárok tiszteletére a vigadóban 
ünnepélyes vacsorát rendezett. Az első lél köszöntőt 
Rlamurik miniszteri tanácsos mondotta W'lassics 
miniszterre. Dr. Rtnyl József, a rendező-bizottság tit­
kára. megemlékezve a versenyek vezetőiről: SzedlcicseJc 
és Okéról y tanárokat köszöntötte fel. Fel köszön tőt 
mondtak még Hennáti, Ottó és mások. A társaság a 
késő éjjeli órákig maradt együtt a legjobb hangulatban.

A terézvárosi polgári kör ünnepe.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szépen és méltó fénynyel ülték meg ma a terézvárosi 
polgári kör tagjai új helyiségükben ezredévi ünnepüket. 
A diszgyülés déli 12 órakor kezdődőit. Ráth Péter a 
kör elnöke mondott megnyitó beszédet, a melyben pár­
huzamot vont őseink feladata és a mi kötelességeink 
között. Őseiuk. úgymond, karddal szerezték és védték 
meg a hazát, mi pedig a munkával fogjuk fcnlartartani.

A megnyitó után a kassa-oderbergi vasút dalárdája 
énekelte el szépen a Szózatot.

Jfévy László u kör alelnüke mondott ezután emlék­
beszédet, melyet zajosan megéljeneztek.

Zugéi laps üdvözölte Pora Lajost, a ki egyik legszebb 
költeményét szavalta el a lelkesült hallgatóságnak. A 
szép költemény egyik strófája igy hangzik :

Megzendül a kelő nap fényiben 
A költészetnek büszke csarnoka :
Csak pengesd, pengesd küllő lantodat!
De idegen nevet soha.
Ha jársz-kvl-x a messze nagy világban :
Ne tekintsd a világot otthonul 1 
A legszebb dalt olt zengi a madár is,
A hol a lom:, imcsöjére borul.
Tanuld el zuvását evdeinknek,
Virágos vi.L-y lágy sóhaját.
Tanuld a sin» furulya-szótól 
Csengő szavát. Kólómp szavut,
Légy a nemzet pásztoríü/.e 
Világító csillag a sötétben !
Légy zsarnoknak ostora,
Ki lám-zokat csörget kezében !
Szunnyadó eszmék sirhaiitiról 
Gördítsd cl a sziklái, mint óriás!
Hadd zengje, zúgja minden eszme :
Feltámadás, feltámadás !

Végül a dalárda énekelte el Ábrányi Emil pálya­
dijat nyert ezredévi himnuszát, a mely után a kör tagjai 
barátságos lakomához ültek. Az első fel köszön löt Hath 
Péter mondotta a királyra. Dr. Rózsavölgyi Manó a 
magyar haza örök életére ürítette poharát, Kállay 
Gyula fővárosi bizottsági tag Magyarország munkás pol­
gárságai köszöntötte fel, a melynek köszönhető a mai 
Magyarország. Fel köszöntőket mondtak még Pósa 
Lajos, dr. Balogh Béla, Nevy László stb. A társaság 
a késő délutáni órákig emelkedett hangulatban maradt 
együtt.

Magyarországi tornaegyletek 
szövetsége.

(Az Bynetr'rtfs tudósitójától.)
A magyarországi tornaegyletek szövetségének; 

ma nagy papja volt. Délelőtt tartotta a szövetség 
ötödik 1 endes közgyűlését, délután, pedig a luaíu- 
tási sportverseny téren, a csömöri- es Stefániá­
inak sarkán, nagy lornaünnepélyt rendezett. Az 
országos to maszövetség mai nagy napjáról a kö­
vetkezőket jelenthetjük:

A közgyűlés.
Az elnöki széket ideiglenesen dr. Robitsek Ágost, 

az aradi tornaegylet elnöke foglalta el. Rövid megnyitó 
beszédében üdvözli a megjelenteket és hivatkozván a 
szövetségnek •••.Erő. épség és egyetértés» jelszavára, fó! g 
az utóbbinak szükséges voltát emeli ki.

Ezután két bizottságot küldött ki a közgyűlés; az 
egyik a tornaegyletek megjelent képviselőinek igazold 
leveleit vizsgálta át. a másik pedig Berzeviczy Albert 
képviselői lázi alclnök indítványára h'amermayer Ká­
roly polgármesterhez ment, hogy öl a közgyűlésre *- a 
délutáni torna ünnepélyre meghívja. Ez időre a közgyűlést 
felfüggesztették.

A közgyűlésnek újból való megnyitásakor az igazoló* 
bizottság jelenti, hogy a 37 egyletből 1 -1 képviseltette 
magát és valamennyi kiküldöttnek igazoló levelét rend* 
ben találta. A másik bizottság pedig bejelenti, hogy 
Kamennayer polgármester a közgyűlésen elfoglaltsága 
miatt meg nem jelenhetik, de a délutáni lornaünnepé- 
lyn való megjelenését kilátásba helyezi»*.

Az igazgató bizottság jelentés- szerint legnagyobb 
sajnálatára Hegedős Sándor voll »‘inók nagy tokit 
el foglaltsága miatt állásáról leköszönt. A szövetség >7 
egvl-1< t számit tagjai közé*. Vagyona -L t irt »/. kr« 
Úgy ez. mint a számvizsgáló bizottság jelentése, vala­
mint a pénzlái kimutatás jóváhagyólag tudomásul vétetett 
és a felmenlvéiiy megadatott.

Most az elnökválasztást eszközöllek.. Egyhangúlag fel­
kiáltással Berzeviczy Albertet választották meg elnök­
nek. a kit dr. Robitsek Ágost melegen üdvözölvén, 
átengedte neki rz elnöki széket. Berzeviczy köszönei-t 
mond a megtiszteltetésért és az elnöki tisztséget örömmel 
elfogadja. Nem akarja — úgymond — most részletéi 
programmj.it kifejteni. Hiszen eddigi igénytelen működé- 
séből ismerhetik már azokat az irányelveket, a melyek­
hez továbbra is Ilii akar maradni. Legfőbb törekvés* 
lesz azokat az összekötő pontokat keresni, a mely-rk 
Magyarország összes hasonló egyleteit egy nagy t ges. r * 
fűzzék, hogy egyesült erőkkel nagyobb «zelokat is irhr$« 
s«-n elérni. Kéri a tagok buzgó küzremükütliAset.

Lelkes éljenzés ulán B- rnálh Béla orsz. képviselő m* 
tlilváuyara a közgyűlés elhatározta, hogy a •» **v niuiv 
megtartandó közgyűlést Sopronban fogjak megtartani.

Végül még a Vsztikart választoltak meg. Aleln >kulí 
lettek: dr. Czölder János (helybeli) és Bella Lajo; (.vi­
déki). titkár lelt: Jász Géza, pénztáros: Rónay Emde 
Igazgatósági tagok : X vesey István (Budapest), Ki.3
Gyula (Budapest), Kollár Lajos (Budapest), Krenrdits 
Lajos (Budapest). Maurer János (Budapest), dr. Tedes o 
íjaj'ás (Budapest), Gergely Jakab (Budapest), dr. Steril' 
József (Budapest), Nagy Sándor (Arad). Pálffy Xiktop 
(Szeged), Toperczer Rezső (Késmárk) és dr. Bull Já­
nos (Moha« sí. Igazgatósági póttagok : Bély Mihaiy (Buda­
pest), Tapavioza Manic sillo (Budapest), Ilériog lstváa 
(Pozsony), dr. Veress Sándor (Zilah). dr. Robitsek Ágost 
(Arad), dr. Gerő -lózset (N.-Kamzsa.)

Miután a közgyűlés még az előbbi, most tisztséget nein 
vállalt buzgó tisztviselőknek köszönetét mondott, a köz­
gyűlés az elnök éltetésével végeit ért.

A torna it nur i.U i/-
Az országos tornaünnepélyről sajnos azzal kell kezde­

nünk jelentésünket, liogv a közönség ismét távol maradt 
5 ezzel a szép ünnepély nagyon sokat veszteti t.i(betét­
ien, hogy a fővárosi közönség az ilyen rendkívül vide* 
kés tornaünnepélyeklől miért idegenkedik annyira, mint 
ezt ma is kimutatta.

A királyi páholy előtt levő emelvényen ott láttuk 
Berzeviczy!, a szövetség elnökei, Jász Géza takart. 
Vétsey Istvánt, a nemzeti toruaegyesülel alelnükét, dr. 8tern 
Józsefet, a 111. kér. torna- és vivijegyesülrt elnökei, 

Gergelyt, az ó-budai tornaegylet elnökét, Oherolly tanárt, 
dr. Téry Ödönt és Porzsolt Jenő tanárt stb.

A tornászok saját egyleti zászlójuk alatt pont 4 óra­
kor vonullak be a versenytérre és a felvonulás után 
szép sorokba állottak fel. Ekkor lepett Berzeviczy a. 
emelvényre és a szövetség nevében rövid üdvözlő beszé­
det mondott, a melyet zajos éljenzéssel fogadtak. Berze* 
viczy mellé ekkor sorakoztak Kameimayer Károly 
polgármester, Kun Gyula és Csciidies Gyula váiosi ,.in.v* 
csosok, gróf Zichy Ágoston, dr. Szontágh Ambrus, 
Bernat Béla képviselő és dr. Kovách Aladár a mentő- 
egyesület igazgatója.

A versenyben a következő egyesületek vettek részt ; 
aradi tornaegyesület, budapesti tornaklub, llb«lik kér. 
torna- és vivő-egyesület, ó-budai tomaegyesület, pt-csi 
tornaegyesülel, soproni torna- «‘S tűzoltó-egyesület, sze­
gedi torna-egyesület, budapesti (budai) torna-egyesület, 
magyar testgyakorlók köre, késmárki torna»'‘gy*'isüleL A 
tornászuk száma összesen o(K) volt.

A szabad gyakorlatok után, a melyeket Bély Mihály 
vezetett, a szertornázásra került a sor, a mely­
ben különösen a budapesti tornaklub (nyújtó, 
korlát), a magyar testgyakorlók kör»' (korlat), 
az aradi torna-egyesület (korlát), a nemzeti torna- 
egyestilet (korlát, ló, bak), a pécsi tornaegyesüU t 
(korlát) tüntették ki magukat. Nagy tetszéssel találkoztak 
líemerich Károly pécsi tornatanár kiváló preczizitássaí 
eszközölt gyakorlatai, a kit többször meg is éljeneztek. 
A programra legérdekesebb része a tulajdonképem ver­
seny volt. Először a kötélhúzást vették elő. a mely­
ben a nemz. tornaegyesület állott ki a soproni torna­
egyesülettel. A versenypálya a megállapított 200 me­
ter helyett 168 méter volt. A kötélhúzás hamar 
bevégződött, mert a nemzeti torna-egyesület két-három 
perez alatt legyőzte a soproni torna-egyesületet. Díj vuít 
Budapest székesfőváros által felajánlott ezüst serleg. A
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a
gyorsfutúshnn igen sok nevezés volt, de a nevezettek 
közül csak alig egy harmadrész' küzdött. A verseny 
ellen volt és csak a holnapi versenyben dől el xegkép. 
Ekkor lehet csak megállapít .ni. hogy kik a gy u/t esek, 
mert a mai verseny össz. telt verseny volt. Az eddigi 
-re dmény különben a következő: Msi ferencz arad, l. 
•*. (57:í-- másodpercz), Stuiza Hugo hud. t. k. (-11/.-, 
mn.). Hazav Mihály magyar tislgyuk. k. (2í>.b Kattas 
(i vnla m. t. k. (25-/-), Hrtmlnil^ r Béla n. t- (-24), 
Müller Dávid n. t. e. (2Í-), Pikier Árpád n. t. e.

Fischer Gyula pécsi t. e. (29-'0, Kohn Adolf 
;téesi t. e. (33--), Buda Győző Hl. k. t. és vivők. (24) 

Vilcsek Ágost Lajos m. tostgy. k. (24).
Nagyon szépen sikerült a minta-csoportlornázás is- 

Itten különösen a nemz. t. e. tüntette ki magát. A ver- 
s,-nyben resztvettek : a nemz. t. e., a magyar tcstgya- 
L or luk köre, a pécsi torna-egyesület, az aradi toma- 
poylet és a 111. kér. torna- és vivő-egyesület. A mintu- 
c<apatok nyújtót, magas korlatot, lovat bakkal és lovat 
é:iszu;tltak. Az eredményt, hogy melyik egyesület nyerte 
•; a más varországi tornaegyesületek szövetségének ökle­

iét, csak holnap döntik el.
A verseny legélvezetesebb pontja a hajitó lapdajáték 

volt. A dij itt is a székesfőváros ezüstserlege volt. Két 
•jvesület küzdött ♦•gyniással: a hudap- .'ti lornacgV'—iiLt 

a ri.razeti tornaegyesület. Az vrt-thn.-ny az Irtt, hogy 
. dijat a n«*mzeli lornaegyesüiet nyerte el. melynek 
sorában csv itren ügyes játékos volt. nvvleg Fopovicza 
Momcsiilo. .1 ki az utolsó lapxiadob.iSS.il döntötte el a 

' izdelmot. Mint igen ügyes játszókat kell telenilitenünk: 
• nemzeti tornaegyesület részéről Lizilset és Weiszet vs 
.. inidapesti tornaegyesület részéről XX ein Dezsőt, XX ein 
Árpádot, Pechárt és Becker Brúnót. X felemlítettek nagy 

övei dobták fel a laptlat igen ügyesen kapták meg. 
A verseny hét ura után ért véget.

VIDÉK.
‘ Népgyülések félagyházán. Ma Félegyházán kot

■f j-gyülést tartotta!:, az egyik--? a fiigg,‘tlens«’g: • • Xs-as 
. Lg ion-csoportja r-ndeztf Polőnyi tv/a elnuklete

: alt. a másikat a néppárt tartotta ? ez uh Mr oly zajos 
•it. hogv egvhegvüit nép-.t a csendőr-égnek keleti 
o.v.áuli. . A két gyűlésiül Fvl« gyl'ázáiól .. következő­

iét túl" irat ózzák :
Polőnyi Géz* V« Bot lő Lajv- országgyűlési képvi- 
...L elLoklete A Felt •fyhzú'f.ri H.a ülést tál tO*.- j

metv-*i az e!’v - -nők Pohini/i Ge/a volt. Pulunyi 
tumdenekelől üdvözölte a félegyházai hazafias polgá- 
4 •' N.;.. ki. hívek a Uiggelivnség, '•/ni-kí--a F.zután a 
vuiuikai heivz.eíről Ikszelt. Felsorolta Ma^yaror-z-g • -a- 

X - leunáliás.iuak klvinejk- éió mom. ntum;; l. h.'.nunula, 
«•est latjuk -t--. történetéi»'-;: hu kísérőként a 

íris7••?*'. .id.i/1 gyűlölködő"-« ' s r «mutatott arra. hogy 
a gyűlölködés. ma hatalmasabb a léginél, mert 

: - ország m.ii hatalmának képv.-~-|.,i ké-pt.'-lenek arra,
.. . küláhamokban Magy-trorsz..gnak tekintélyt biz- 
". - ‘sanak. Zászlóinkat elégetik ' mellett !>*■• sben :s 
'..-."aláznak bennünket.

Mi pedig helyett, hogy tömörülve védelmeznék ma-
w.nkat. r irtokra szakadunk «•- elcsüggedünk, holott 
-. rvseknek kellene lennünk, mart a bécsi ármány folyton 
I-'skelŐdik ránk.

Itt van a küszöbön a kvóta és a bank kérdése, me­
ly két mind iiv- akarnak megoldani. hogy Ausztria abból 
i .i-znot iiiizy míg Magyarország közgazdi.-ági életé- 
: • . jvui l !'.ós f-i'őd--ének megakadályozására val­
lanak.

; ~ rrr.e válságé- időben a vallásosság ürügye alatt a 
• >z!'.I ii“Z i'_-yek-z:k i’-'-rku/ni idebent egy p.irí. mely

f különb-v -t szili... éppen a .-v.eretet tanáról
>1 dk'-zik :nA néppártról szói. mely a polgári iiázas- 

r ellen izgat, holott az állam éppen az ilyen izgatások 
megfékezésére létesítette e reformot.

A néppárt «-zéij.i a keresztények és nemkeresztényr k 
szétválaszt-isa. a hatvan hites alap ivuíartása és biztosi-

an.ik felekezeti iktatásnak. nn-íyen ellenség* iák 
L.._ygy nőitek és a kaczerkodás a neinzetisé-gckkél «< a 
:-:!fé-tlen hódolat Becs előtt. Bizonyít e .-zélok mellett az, 
uogy dk ünnepük Liicgert, a ki »-gyike legnagyobb oilen- 
*fcg--!nknek. A u vezéreik csupa grófok s olyanformán 
réznek ki. mint mikor- a macskára harangot akasztanak.
4 nép nincs \ i>lk. mert lusz uk «*«ak régi hatalmukat 
►r.arjuk \i'sz:vdái.,ni. Szembe aiiitju -zvkkei .i tör- kvé- 
- azt az »-ívet. m.;iy szerint a latifundiumokat 
. kell venni, hogy minden becsülete* ember 
r~.r rezhe**en magúnak birtokot. A néppárt r v- 
■.vnáriii' cselekvéeénfk j. i lenizésére el mondja, hogy p* !- 

i Molnár apát azért kixáin revíziót, mert fáj neki az 
■ vesztett jövedelme és u tagadta meg először az en- 

-rd- :me>sécr, t az államnak.
-X zikidúrizárziót Polőnyi Géza nem kl­

ánja, de sürgeti a kát hol i kit* autonómia ren­
dé zését. hogy mindnyájunk vagyona felett mindnyájan
u. szpünálha»sunk. mert az vgyhazjavak az ö?szes katho- 

kus hiwk tulajdonát kell, hogy képezzék.
X ki i-M7. kathohkus, az igazan szereti a hazát és az 

■Ye■giiils.igTi.-.k vs ámításnak nem enged és nem
v. <ilatia nrg magú . P-i i ,:uk ott van Szeged é~ Xbonv 
Helyeslés, i

A néppárt nem akarja Magyarország önállóságát, nem 
•xurja a kvóta leszállítását, a terhek megkönnyítését, 

rf m akarja az ország politikai életének felfrissítését, az 
uí.ilános szavazati jogot tís minden törekvésében csak 

- it akarja hozni az országnak.
Ha meghallgatják önök a néppárt szónokait, vigyázva 

gyázzanak, nehogy megmételyezzék lelkűket és jusson 
szűkbe, hogy a függetlenségi párt az igazság erejével 

süzd és győzni fog. (Hosszantartó zajos éljenzés.)
Polőnyi után Förster Aurél szólott. Rövid, de hatá- 

-c- beszédében ismertette a függetlenségi párt álláspont­
ul. a törekvéseket, a melyek a nép javéra szolgálnak 
s melyekhez minden, a hazához hü magyar ember 
ávvel és lélekkel csatlakozik.

F.zután Holló Lajos következett, f őleg .i néppártiul 
"úloít s unnak irány.;! kritizálva, azt mondta, hogy ez 

*z ifánv lu-iyteien s ezt úgy a herczegprimás, mini a 
iszta itéiö képességű magas klérus elítéli. Bizonyít ja. 

"úgy hisz a népnek eddig is voltak bajai s a Zichy 
Nándoroknak sohasem jutott eszübbe. hogy a bajukon 
rgitsenek. A néppártnak is !St>7 a jelszava, ezzel 
dunnán rossz helyre jött ide Félegyházára, mert a né- 
-t tu^etlenségi érzelmeitől eltántorítani nem lehet.

Inti a polgárságot, hogy ne hagyja elámittatni magát 
néppárttól, mely nem egyéb, mint a népbolonditók 

.«írtja. Am örül, hogy eljöttek ide, legalább, úgymond, 
vége szakadt annak a gyanúsításnak, hogy a néppárttal 

1 zimborálunk. Hallgassák meg délutáni beszédjeiket és 
léljenek meggyőződésük szerint.

A néppárti népgyüiést délután 4 órakor rendezte a 
léppárt gróf Zichy Nándor elnöklete alatt, melyen 

Molnár János apátplébános s dr. Bakonyi Elek lő- 
• árosi ügyvéd kíséretében jelent meg. A néppárt gyűlése 
endkivül zajos volt. ugv. hogy a városi kapitánynak s 

3 lovascsendöröknek kellett közbelépni s a zavargások­
nak véget vetni A szónokok a nagy zaj, lárma és fü- 
yülések folytán nem bírtak sokáig szóhoz jutni. Az 

Ugrón-pártiak folyton demonstráltak, valahányszor egyik 
vagy másik szónok az emelvényre lépett s a néphez 
zólni kívánt. Gróf Zichy Nándor, Molnár apát s dr. 

Bakonyi Elek csak nagynehezen tudták beszédjeiket el­
mondani s miután a lárma nőttön-nött s a zavargások 
mindinkább nagyobb mérveket öltöttek, elvégre a városi 
kapitány a Szent-János-téren egybegyült népet szét- 
oszlásra intette, a mi a lovascsendőrség közbejöttével 
sikerült is, úgy hogy a Szent-János-tér úélután 5 órakor 
Aljesen ki volt ürítve. A néppárt az Ugron-pártot vá­
dolja azzal, hogy a békés gyülekezést megzavarták s a 
zavargásokat is az Ugron-párt közbejöttének tulaj- 
<k*É6u
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— június 4.

— Személyi Jt ivek. Ferenc: Ferdinand loher- 
vzeg, mn röggel Scitönbrunnból 1 Imiopischtbn uta­
zott. — Jr,-, ne: S.: ni rátör főheivzeg tegnap reggel 
Lichtencggböl Becsbe érkezett. — Alfonz spanyol 
herczeg és neje tegnap Becsből hazautaztak Mad­
ridba. — Gróf Zichy Tivadar stuttgarti osztrák- 
magyar kőxret tegnap állomáshelyéről Becsbe 
érkézéit.

— A király Buda)testen. U felsége, a ki 
tegnapelőtt lujnniban Bvcsbe utazott — mint ne­
künk táviratozzak — pénteken este visszaérkezik 
a magyar fővárosba és itt is marad az ünnep­
ségek befejezte utánig.

— Űrnapja a fővárosban. Gyönyörű idő kedvezett 
ma a katholikus világ nagy ünnepének úgy, hogy az 
uvnapi körmenetokft mindenütt megtarthatták. A hivata­
los istentisztelet a budavári Mátyás-templomban volt 
resgel 7 órakor, a melyen Y'aszary Kolos, bíboros her­
czegprimás pontifikáit. A templomban már jóval 7 óra 
előtt kezdtek gyülekezni a méltóságok, a kik a szentély 
padsoraiban foglaltak helyet. Olt voltak többek között 
ff7assies Gyula közoktatásügyi miniszter, Dániel Ernő 
kereskedelemügyi <’s Perczel Dezső belügyi miniszter, 
Csúszka György kalocsai érsek, fíáth Károly főpolgár, 
mester, báró Orczy Béla, gróf Szapéiry István. Tabády 
c.s. éskir. kamarás, Porinyák Gyula táborszernagy. Pókay 
fíemolák. Rohonczy altáhornagyok, báró Kotz. Csesz- 
nák Benő tábornokok. Fehér Ipoly pannonhalmi fő­
apát, Gerlúczy Károly polgármester, Wossits tanács­
nok. Fazekas Ágost pestmegyei főjegyző, dr. Len­
gyel Béla. dr. Entz Géza a tudomány, illetőleg mű­
egyetem rektorai, dr. Bognár István, dr. Kovács, dr. 
ponori Teivrcwk Emil egyetemi dékánok, Pekáry 
József főkapitányi helyettes, számosán a főv. biz. tagok 
közül, a kerületi papság slb. A padsorok mind szoron­
gásig megteltek előkelő közönséggel. Pontban 10 órakor 
érkezett meg Vaszary Kolos bíboros herczegprimás, 
dr. Kohl Medárd kíséretében, remek disziiintón. A mi­
kor a hintóból kilépett, a G9-ik gyalogezred disz- 
százada tisztelgett, nem különben a templom bejáratá­
nál felállított koronaőrség is. A Lerczegprimást a leál­
lómban felállással üdvözölték, mire megkezdődött az 
ünnepi mis«. A h«írczegprimásnak segédkeztek Bogisich 
Mihály budavári prépost, esperei-plébános. Tezingcr 
k.truly ap.it. Arizsán Mihály papnöveldéi aligazgató, 
di. Kohl Medárd, grót Széchenyi Miklós jáki apát, 
Purl Iván tanulmányi felügyelő, Vodicska Lajos, 
Bozóky és Ént rész káplánok, valamint több növen- 
dékpap. A templomi énekkar Kempter Károly C-Dur 
miséjét adta elő. Gradualéra «Imádlak téged -, ollvrto- 
riumra .Csud Akai tündöklő isteni nagy erő' kezdetű 
régi magyar egyházi dalokat énekelték. Mise végeztével 
megindult a körmenet, melynek óién a 09. gyalogezred ze­
nekara haladt. Mögöttük mentek zászlók alatt az első 
kerületi gimnázium növendékei, az apáczák fehér ruhába 
öltözött tanulói, majd a budai kath. legényegyesület tag­
jai. Őket követte a papság a herczegprimással. a kiuek 
oldalán a koronaőrök s a Ferencz József-nevelőintczet 
növendékei haladtak. A prímást a notabilitások s a kö­
zönség követték, míg a menetet egy diszszázad zárta be.
A men-'-t az úri- és tárnok-utezán s dísztéren át tért 
vissza a templomba, mely útvonal virágokkal s füvei 
volt felhintve. A körmenet utján katonaság volt fel­
állítva s a rend, daczára a nagy tömegnek, nem bom­
lott föl. Az egyházi ünnep után \ aszary Kolos bíboros 
herczegprimás elhagyta a templomot mire a notabilitá­
sok is lakásaikra hajtattak.

A belvárosi főplébánia-lcmplomban délelőtt kiiencz 
órakor volt az ünnepi istentisztelet, a melyen Kimer 
Károly plébános misézett fényes segédlettel. Mise után 
az urnapi körmén«, t sorba jurta a zöld gályákból ;tZ 

egyetemi templom, u szervita-templom és a Ferencz- 
rendiek templomának kapujában felállított oltárokat. 
Mollináry-bakák nyitották meg a menetet, élükön 
a zenekarral, ezután Löwikezeti a papság, a baldakhin 
alatt Kimer plébános s ezután a IV. kerületi elöljáró­
ság tagjai Prohászka Ferencz kér. elöljáró vezetése 
alatt > végül az ájtatoskodó hívek nagy serege. Két ol­
dalt katonaság alkotta a díszsorfalat. Tiz óra után visz- 
szatért a menet a templomija, hol az istentisztelet vé­
get ért.

Estélyek a miniszterelnöknél. A miniszterelnök
e hónapban, mint értesülünk, két nagy vstélvt fog rendezni. 
Az egyiket e hú 11-én a két delegáczió tagjainak tiszte­
letére, a melyre az illetők nejeikkel együtt meg vannak 
hiva. Kétszáznál több meghívó ment szét a delegátusok, 
nejeik és a politikai közélet oly kitűnőségei számára, a kik a 
delegácziúkkal összeköttetésben állanak. A második es­
télyt a miniszterelnök e hó 17-én adja a nemzetközi 
hírlapírói kongresszus tagjainak tiszteletére.

— Kos4st(tli-emlékoszlopok leleplezése. A 
szatmármegyei függetlenségi párt junius hónapban 
két Kossuth-emlékoszlopot leplez le nagy ünne­
pélyesség mellett. Az elsőt junius 27-én Nagy- 
Árban. a másikat pedig másnap Fehérgyarmaton 
leplezik le. A kegyeletes ünnepségeken Kossuth 
Ferencz országos képviselő is részt vesz néhány 
képviselő-társával.

— Névváltoztatás. A király a személye körüli ma­
gyar miniszter előterjesztése folytán megengedte, hogy 
bogáti Pscherer József nyírbogát! íöldbirtokos család­
nevét magyar nemességének épségben tartása és a «bo­
gán' elónév megtartása mellett «Bogálhy *ra átváltoz­
tathassa.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 18.781 idegen érkezett a vasutakon. A keleti pály.a- 
udvaron lO.lUU, a nyugatin 7742, a délin 939. Elutazott 
a fővárosból összesen 14.170 ember. A keleti pálya­
udvaron 7100, a nyugatin 6ö2G, a délin 550.

Zllle herozeg, a perzsák szultánja. A nem­
rég meggyilkolt Nazr-Eddin sah egyik fiáról, Zille 
herczegről érdekes dolgokat beszél el dr. Collins, a ki 
hosszabb ideig volt a sah udvari orvosa — egy angol 
folyóiratban. Zille he rezeg a legidősebb fia volt Nazr- 
Eddinnek, de nem származott egyikétől sem a törvényes 
hitveseknek és éppen ezért nincs semmi jogezime sem a 
trónra. A sah nagyon szerette a herczeget és szultáni 
rangot és a «sah árnyéka* czimél adományozta neki, 
sőt fél Perzsia helytartójának is megtette. Collins egy 
időben gyógykezelte a herczeget. a kinek lobos szem- 
bántalmai voltak. A berczeg nagyon szerelt«- olvasni az 
angol újságokat, különösen a «Daily News» és a 
«Punch» voltak kedvencz lapjai. A mikor Rosebery lord 
kormányra lépett és a «Punch» az n" premier arczképét 
közölte, Zille herczeg sehogy sem tudott abba beletö­
rődni. hogy Anglia hatalmas miniszterelnöke nem visel 
bajuszt. Collins a szultán háremének hölgyeit is gyógy­
kezelte. a mi természetes, roppant nehéz feladat voll. 
Az asszonyok természetesen teljesen lefátyolozva jelentek 
meg az orvosnál és egyszerre csak egy szemükről vették 
le a fátyolt. A szultánt az uj sah megerősítette eddigi 
hivatalaiban.

— Hatvanezer frank a szegényeknek. A báró 
Hirsch tulajdonát képezett eichhorn-rossilzi uradalomban, 
mint egy brünni távirat jelenti, tegnap osztották ki azt
a hatvanezer frankot, a melyet báró Hirsch végrendele­
tében birtokán levő szegényebb hivatalnokok és szegény 
sorsú lakosoknak hagyományozott. Az özvegy bárónő az 
ősz folyamán hosszabb időt fog az eichhorni kastélyban
'ölteni.

— A Frankfurter Zeitung a magyarok­
ról. A Frankfurter Zeitungban, Németországnak 
ebben a legtekintélyesebb lapjában, dr. Gans 
Hugó, ez a zseniális újságíró, tárezat ir az ezred­
évről, s ebben a magyarokról a következő gyö­
nyörű szavakkal nyilatkozik: „A magyarok minden 
szenvedélyességfik mellett is számítok s csodálatra­
méltó önuralmuk van. Szeretik a szép frázisokat, 
de ha saját érdekeik megóvásáról van szó, még 
a legragyogóbb theóriák által sem hagyják magu­
kat félrevezettetni. A ideológia és a szentimentá- 
lizinus teljesen hiányzik belőlük, s mégis könyek- 
ben törnek ki, ha a czigány a fülükbe huzza szo­
morú népdalaikat. Egész a körmük hegyéig telve van­
nak nemzeti érzéssel, de ha a cselekvésről van szó, 
mégis az eszélyességtől hagyják magukat vezet­
tetni : a magyaroknak ez az erénye az, a mi az 
ellenségeiket dühbe hozza. Ezután igazan megható 
szavakban emlékszik meg gróf Széchenyi Istvánról 
s csak azt fájlalja, hogy ezredéves ünnepélyeink 
sorában, ennek a nagy hazafi emlékének nem 
juttattunk helyet s még csak a szobrát sem ko- 
szoruztuk inog. Végül a keresztényeknek a zsidók 
iránt tanúsított magatartásáról szól s a következő­
ket mondja : „A legjellemzőbb bizonyítéka a ma­
gyarok reális politikai öntudatosságának a zsi­
dókkal szemben követett eljárásuk. Maguk­
ban véve a zsidót ép oly kevéssé szeretik, 
mint a szerbet vagy a nemetet. noha a veleszüle­
tett bonhomiája mindig megakadályozta abban, 
hogy a szó igazi értelmében idegengyűlölő legyen. 
A magyar a zsidóban korán felismerte azt, hogy 
ez társa lesz a nemzeti állam kiépítésében. A 
magyarokban hiányzik az ipar iránti hajlam, a 
vállalkozási képesség, a könnyedség. A zsidóban 
mindez megvan s még ezen felül a tökogyüjto 
takarékosság. Abban a pillanatban, a melyben a 
zsidóság a magyarság mellé állt társul és pedig 
szviivedvlyvssvgének egész hevével, azóta Magyar- 
országban a nép szelleme nem logad be semmi­
féle antiszemita mozgalmat. Még a hivatali monopó­
liumában kizavart gentry jajkialtása sem tévesz­
tette meg. .X zsidók és a kereszt* nyék közt min­
den válaszfalat ledöntöttek. Liberalizmusról beszél­
tek. de a liberalizmusnak ebben a politikában 
csak a külső látszata volt meg. A magyar állam­
eszme biztosítása és megszilárdítása érdekében 
tették, s arra ezélzott, hogy a nemzet magjával 
egybeolvaszsza a 800.000 zsidut. Az árják csak 
szidják ezt a zsidó-magyar egybeolvadást. Ma 
már egész Magyarország ilju erejében áll s az 
osztrákoknak derekasan össze kell magukat szed­
niük, ha fölényüket ezekkel a zsidó-magyarokkal 
szemben meg akarják tartani.

— Életveszélyes Játék. A bécsi helyi érdekű vas­
utak meidlingi vonalán utazó közönség tegnap délután 
izgató jelenetnek volt szemtanúja. A kis vonat teljes se­
bességgel haladt Meidling felé, a mikor a vonatvezelő 
észrevette, hogy a vágányok között egy gyermek áll. a 
ki kifeszitett mellei, nyugodtan várta a közelgő vonatot. 
A von átvezető hirtelen vllcngőzt adott vs sikerült a 
yOnatot majdnem közvetlenül a kis fin előtt megállítani. 
A vonat személyzete erőszakkal távolította el a vágá­
nyokról a fiút, a ki folyton csak azt hangoztatta, hogy 
szembe akar szállani a vasúttal, megtudni, melyikük az 
erősebb.

Rövid hírek. Győrben özvegy Fneitz An- 
talné ismeretlen okból marólúgot ivott és meg­
halt.— Ida na föl drét rótt Gyulai Sándor és Södc 
testvérek meggyilkolták Morvát Istvánt, társát Elek 
Józsefet pedig hátba szúrták. — Szolnokon 
Szurgyi Mátyás íüldmives fin fürdés közben a 
Zagyvába fulladt. — Gyula-Fehérrén-tt Joeli- 
tnann Gyula közős hadseregbeli úrvezetőt egyik 
a században vele szolgáló katona agyonlőtte..— 
Szegeden Kiss Ferencz napszámos, ki sógorát 
meglopta, abból való féltében, hogy az feljelenti, 
felakasztotta magát.

— Megkerült ékszerek. Szirmay grófné ellopott 
ezüstjei közül most megkerültek az érték esőbbek is: az 
antik ezüst ékszerek. Kiéi fi József orgazda feleségének 
testvére dugta el az ékszereket. Az ezüstök között van 
több idegen holmi is s ezek iránt folytatja a rendőrség 
a nyomozást.

— Zsebtolvajlások a földalatti villamoson. A
földalatti villamos vasút végállomásain ma este Ismét 
nagy tulakodások folytak, a kocsikban pedig a zsebtolva­
jok szüreteltek. Esti 9 és 11 óra közt Pehacsek Tiva­
dar ezüst óráját lopták el lánczostul, Brüll Ignácznétól 
40 frtot tartalmazó pén/.tárczáját, gróf Klebenberg Bé- 
láné kisérőnőjétől pedig 7ű forintot.

— Öngyilkos házmester. Gutdeutsch Gáspár 
40 éves házmester az éjjel a Lajos-utcza 74. szám alatti 
ház kertjében felakasztotta magát s mire észrevették 
halott volt.

== Életunt. Pokomik István 18 éves napszámos 
ma reggel bokréta-uteza 74. sz. a. lakásán mellbe lőtte 
magát, mert megunta az életét. Eszméletlenül szállítot­
ták a Rúkus-kórházba.

Odol. manapság a legpompásabb izü.

színház és művészet.
- Fumagalli vendégszereplése. Az operahríz ma 

esti előadásán Pumagalli Leó lépett fel a Paraszt- 
becsületben és Bajazzókban. Mint többi vendégszereplé­
seinél, úgy a mostaninál is csak azt konstatálhat:uk. 
hogy remek játéka teljes* n lebilincselte a közönséget, 
ugyannyira. hogy azt som vette észre, mikor hangja már j 
nem követhette játékát. Különösen megkapó volt az 
indulatokkal küzdő .tlfío szerepében, de mint Tonio 
is kiváló alakítást nyújtott. A Bajazzóban a prológ el- 
szavalása után a művésznek hatalmas babérkoszorút 
nyújtottak át. A mostani előadás, a melyen a közönség 
teljesen megtöltötte n nézőteret, azért is érdekes volt, 
mert a «Parasztbecsület^-bvn Lola szerepében Gábos 
Nelly próbálkozott meg. A siker közepes volt. A «ßa- 
jazzók»ban pedig a Szil ágy iné-Bárdossy Ilonát ért gyász- 
eset folytán Nedda szerepét Ábrányiné vállalta el s 
bár indispozicziója folytán előre kikérte a közönség el­
nézését, elég jól megállta helyét.

— Hangverseny. A nemzeti zenede ma rendezte 
második hangversenyét a kiállítási ünnepélyek csarnoká­
ban. Ez alkalommal zenekari müvek kerültek előadásra 
Gobbi Alajos karnagy vezénylete alatt s a kitűnő zene­
kar, mely nagyrészt az intézet növendékeiből volt össze­
állítva, szabatos összjátékával újból bebizonyította, hogy 
a fővárosi zeneiskolák növendék-zenekarai között az első 
helyet foglalja el. A hangversenyt Bizet «La patrie« 
czimü nagy zenekarra irt müvével nyitották meg, melyet 
igen szép árnyalással adtak elő. Majd Mambrini 
Gyula játszotta el hegedűn, zenekarkiséret mellett 
Hubay Jenő «Concert dramatique» czimü versenymű- 
vének első tételét. Ez a fiatal hegedűs meglepően kép­
zett technikával rendelkezik, játéka biztos, tiszta s ha 
idővel több lelket fog tudni önteni darabjaiba, számot­
tevő művész válhalik helőie. Ezután Farkas Ödön 
vonós zenekarra irt «Szerenád»-jából játszott cl a növen­
dékzenekar iiárom tételt, a szerző személyes vezénylete 
alatt. A tartalmas, heiyenkint igazi inspiráczióval irt 
müvet, s különösen annak hangulatos második tételét a 
közönség igen nagy tetszéssel fogadta. Lehner Boriska 
Liszt egyik magyar ábrándját játszotta zongorán, zene­
karkiséret mellett. Fogyatékos technikájával seb gv sem 
tudta a mü nehézségeit legyőzni. Futamai teljesen el- 
nioM'diak, játéka ziu zavaros s kellő er^je sincs arra, 
hogy ily nagyszabású darabot eljátszhasson. A hangver­
senyt Beethoven II. szimphoniájának első tételével zár­
ták be. A közörség nagy érdeklődést tanúsított az estély 
iránt s a icn. -t csaknem teljesen megtöltötte

sport.
— A becsi lóverseny-meeting mai nyolezadik

napjának az eredménye — mint nekünk táviratozzak — 
következő volt:

I. Gátverseny. 2SOO korona. Minden országbeli lo. 
2400 méter. Karmos B. hadnagy 4é. p. m. Csehi öt és 
fél hosszal könnyen első, Lebnudy R. Gé. p. m. Kritik 
második, hat hosszal lrénke harmadik, aztán Interreg­
num, Ninon. Totalizator : ä : 27. Helyrefogadások : 1. 2ü : 
47. II. 25 : 40.

II. Nem-nyertesek versenye. 3800 korona, két 
évesek. 1000' méter. Krausz L. sga m. Szentenr~.ia. 
küzdelem után fejhosszal első, Söllinger R. százados 
p. k. Silesia második, gróf Henckel A. sga m. Vilmos 
ícjlinssznl harmadik, aztán Margót. Rnehe, Sovelion k., 
Radon. Szittya. Marilla. Részlet. Ralin, Tripotense, 
Baldoyle. Totalizator : 5 : 121. Helyrefogadások: 1. 25: 
10G. 11. 25 : 69. 111. 25 : 188.

11. Kiadó-verneny. 2SOO korona 3é. és id. lovaknak 
1C00 méter. Mr. Redgrey 3é. sga m. Brigand nagyon 
köuynyen 1 hoszszal első, Rohonczy G. 3é. sga k. 
Tarara-boom-de-ay második, nvakhoszszal Coriolan har­
madik. aztán Prince Öregeire, Spectabilis, Aiguillette- 
mén, Veronese. Gashino, Miss Candlestick, Mary Ann. 
Totalizator: 5 : 52. Helyrefogadások: 1. 25 : 86. 11. 25 : 56.
III. 25:61.

IV. Taurns-Handicap. 7000 korona 3é. és Id. 
lovak. 24(0 tin ter. Péchy Andor 5é. sga m. Adonis 
nagyon könynyen l'A hoszszal első. herczeg Eszterhez-/ 
3é. sga m. Briollet második, iy.2 hoszszal hátrább 
Föllel,onne harmadik, aztán Barinkay. Blondine. Made­
line. Musst. Szikra. Totalizator: 5 : 2Ö. Helyrefogadá­
sok: 1.25:42.11.25:45.111.25:40.

V. Hastingo-verseny. 4800 kor. 2 éveseknek, 1000 
méter. Péchy Andor p. k. Jura biztosan fejlioszszal 
első; lovag Lederer S. p. k. Thisbe második : 1 hosz- 
szal a Conteot-kancza harmadik ; aztán Mauritius. He­
lyes. Totalizator: 5: 15. Helyrefogadások: I. 2-,: 42 
11. 25 : 66. Győztest megvette 12.600 kor. Mr. Redgrey.

VI. Bécsi nagy akadály-verseny. 12.000 kor. 
6100 méter. Hg. Auersperg F. id. sga m. Turul köny­
nyen 2', hosszal első; Lebnudy R. 5 é. p. k. Fenegye­
rek második ; Totalizator: 5 : 6.

VII. Handicap. 2800 kor. 3 éveseknek. 1300 méter. 
Gróf Zichy A. p. k. Kegy könnyen 1 hoszszal első; 
gróf Festetics Taszilo p. k. Bonnie Lassie második : két 
hoszszal Milton harmadik; aztán Fattyú, Bakó. Gavarni, 
Blilz, Barázda, Conic, Mirador. Nevermind, Euer Gna­
den. Hamis. Totalizator : 5 : 32. Helyrefogadások : I. 25: 
67. II. 25: SO. 111. 25: 125.

Ügető és távhajtási versenyek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Hosszú pihenés után a Tattersall-cgyesület újból 

akczióba lépett, hogy az ügetővevseny-sportot, a mely a 
külföldön már rég erős lendületet vett, nálunk is meg­
honosítsa. Több Ízben tettek már erre nézve kísérletet s 
a fővárosi sportközönség mindig látogatta is a versenye­
ket. de azok az ügetüversvny istállót tartók vajmi keve­
sen voltak. A helyzet ma már e tekintetben is javult s 
több uj fogattulajdonost láttunk a pályán megjelenni.

A mai első napnak szép idő kedvezett s a tribünök 
minden helyen egészen megtellek. Az arisztokraták is 
nagy számban megjelentek a versenyen, igen sokan csa- 
kid|aikkal együtt. Az urak közül ott voltak gr. Széchenyi 
Béla, hg. Loblcovitz hadtestparancsnok, gr. Festetits 
Andor, br. Haupt-Stummer, br. Edelsheim Gyulai Lipót, 
gr. Dessewffy Aurél, gróf Nádasdy Ferencz, herczeg Odes- 
calclii Géza, Károlyi Sándor, Lajos, László és Gyula 
grófok, gróf Andrássy Géza, gróf Keglevich Gyula. Ürö­
mön Dezső államtitkár, gróf Széchényi Imre, gróf B-Iliién 
András, Miklós Ödön, gróf Loszonczy Mihály, er. b' Orsay 
Olivér és mások, valamint jelen volt a Taliersall-egylet 
versenyigazgatósága is gróí Andrássy Tivadarral az 
élén.

A versenyeket egy meglehetősen kellemetlen inczidens 
zavarta meg. a melyért az igazgatóságot súlyos felelős­
ség terheli. A fiakker-verseny alkalmával ugyanis a ver­
senyző fiakkereseket egész más számokkal Írták ki a táb­
lán, mint a milyennel versenyeztek s így a totalizatörün 
játszó közönséget felültették. Mikor a czélpont elölt az 
1-os karszallaggal ellátott fiákkor elsőnek beérkezett, en­
nek hívei közt nagy volt az őröm, a mely azonban nem 
sokáig t.irtott, mert kiderült, hogy az tulajdonképpen a 
3-as volt. A fogadó közönség erősen zúgolódni kezdett 
s végre elértek annyit, hogy az l-es számú ticketre a 
téteket visszafizették. Legrosszabbul jártak azonban 
azok a hordárok, a kik a versenyigazgatóságtól nyert 
engedély alapján az osztalékokat már ki Is fizették, 
holott ők csak a ticketekre a téteket kapták a pénztár­
tól vissza. Ilyen eseteknek előfordulni nem volna szabad 
s az igazgatóság örülhet, hogy a magyar türelmes 
közönséggel van dolga, mert másutt bizonyára szétszed­
ték volna a totalizatőr-bódékat. Az egyletnek, a mely a 
közönség belépti jegyeinek árából nyeri legnagyobb 
jövedelmét, egy kissé törődnie is kellene a közönséggel- 

Az olyan versenyeket, a melyeket hosszú távúknál 
fogva a fogatok az országúton tették meg, úgy rendez­
ték. hogy a fogatok három perczenkint indultak egymás­
után s előbb kétszer a versenypályán körülhaladva, 
kihajtattak az országúira s innen vissza jőve, a végezel 
a bírói tribün előtt volt.

A versenyek részletes eredménye a következő volt:
I. Nyeretlenek dija. 1500 korona. Államdij. Táv. 

15 kilométer országúton. Kettesiogatok. Indultak Perezel 
József fogatja Mellet és Tegezzel. A tulajdonos hajtott, 
mint bíró báró Dőrv Jenő kísérte. Gróí Andrássy Sán­
dor Tűzoltója és Poó nevű lova, melyet a tulajdonos 
maga hajtott, mint versenybíró a kocsin Ink- y Antal tilt. 
Csapó Dániel Csecse és Zsiba nevű lovait hajtotta. Ver­
senybíró báró Sennyev Géza és végül Liptay Guidó 
Borba és Lubuska lovait hajtotta. Versenybíró Jankovlcs 
Elemér.

Elsőnek beérkezett Perczel József, második lett gróf 
Andrássv Sándor, harmadik Csapó Dániel. Totalizator: 
5:11."

II. Kísérleti dij. A bánatpénzek lefizetése után ezt 
a versenyszámot levették a programmról, mert csak egy 
versenyző jelentkezett.

III. Ezredesi dij. 2000 korona. Táv 20 kilométer az 
országúton. Kettes fogatok. Futott Muslay Gyula Kantor 
és Krétása. Versenybírója Jankovich Elemér. Gróf Ká­
rolyi Gyula Atas es Alija. Versenybíró: Inkey Antal. 
Báró Senuyey István Sebes és Bogár nevű lovai. Verseny­
bíró : Posztóczky Iván, végül Bernrieder János Mézes és 
Katieja. Versenybíró: gróf Széchenyi István.

Elsőnek érkezett be gróf Károlyi László Utas és Ali­
jával. Második lett Muslay Gyula Kántor és Krétással, 
harmadik báró Sennyey István Sebes és Budával. To- 
tallzatőr : 5 : 38.

IV. Ein.iiki dij. 1000 korona. Ötször a pályán ke­
resztül. Egyes fogatok. Csak két fogat indult, úgymint 
báró Sennyev Géza ruan Briantja és Liptay Guido Lotty 
nevű lovával.

ősének könynyen báró Sennyey Géza érkezett be. A 
totalizator fizetett 5 : 7 frtot.

V. Jukker-dij. 2000 korona. Államdij és tisztelet- 
dij. 30 kil. távolság az országúton. Négyes fogatok. 
Részt vettek a versenyben Sztankovanszky János Neszes, 
Luczi, Fair Girl és Dongó nevű lovai, báró Sennyey 
Istvánnak Nárczis, Mnrezus és Geist Gáspárnak Táncsos 
és Gibierje. Hajtotta báró Sennyey és Károlyi Lajos 
grófnak Babér, Betka, Rózsa és Rolla nevű lovai.

Elsőnek báró Sennyey István érkezett be, miután 1 * 
3/4 perczczel visszatartották a vasúti átjárónál, Totali­
zatőri 5:11.

VI. Választmányi dij: 1000 korona. Távolság
ötször a pálya köré, körülbelül 3000 méter. Egyes fogat 
négykerekű kocsiban. Indultak: Vojnich Sándor Mát­
kája, báró Sennyey Géza Czimerje és Bernrieder József 
Szomjas nevű lova.

Elsőnek i(j. Vojrich Sándor jöV. be, utá báró

1899
Sennyey Géza. Berurieder József hátramaradt. Totali- 
zator: 5 : 14.

VII. Bérkocsié?-verseny. f>00 korona, ebből 10Q 
korona a másodiknak. Távolság háromszor a pálya köré, 
körülbelül 2000 méter. Indultak: 1. XVampetits Ferencz 
17-es, 2. Schmidt F. 3s.ri-ös. 3. Markrcuter V. 48U-US, 
4. Landwirth M. 35-ös, 5. Braun S. fifi-os és fi. ugyan­
annak 32-es számú fiakkarje. XX ampetits 200 méter 
előnyt adott a többi társainak, mig Markreut er, Braun 
é< Schmidt 100—100 méterrel állottak egymásután.

Elsőnek Markreuter V. 480. sz. fiakkere jö't ^ 
utána Braun Sándor 32-es fogata lett a második és 
Uitvanesak Braun S. 60. sz fiakkere a harmadik. Tota­
lizator 3.14.

A legközelebbi ügetőverseny vasárnap, azaz 7-én lesi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi iidökivrlő-bizultság hol. 

nap e hó 5-én, pénteken, a következő III. osztályú kere­
si.«adó javaslatokat fogják tárgyalni; 111. kér. (Újlak) 
4115- 4234. hrsz.-ig; V. kér. V a 724 -727. hrsz-ig. 
V 1) 4098 - 1126. hrsz.-ig; VII. kér. VII a 5073 5091 
hrsz.-ig: VII b 4341—4345. hrsz.-ig; Vili b 6721—6700. 
és meghívottakét.

GYÁSSROVAT.
7S08.fi Ernő meghalt. Gyásza van az ohsz

színészetnek. Tlossi Ernő hírneves színművész _
mint egy Firenzéből késő éjjel érkezeit távirat je­
lenti — meghűlt. A világhírű tragikus tudvalevő­
leg Foggiából Firenzébe való utazlában let: beleg. 
Hirtelen szivgörcs lepte meg a vasúti kocsiban. Az 
orvosok azonnal felismertek, hogy állapot i szer­
fölött aggasztó. Az idő óta élet-halál közt lebegett 
Legnagyobbrészt eszméletlen voll és deliriuuiKlian 
folyton a szerepeinek töredékeit szavalta. Tegnap rnég 
az a hir érkezett felőle, hogy állapota valamivel javult, 
ma pedig már kiterítve, holtan fekszik a ravata­
lon, nagy bánatára pályatársainak és nagyszáma tisz­
telőinek. Rossi Ernő 1829-ben Livomóban szüli ,ett 
lSőű-ben Parisban fellépve, olt általános feltűnést 
keltett. Ezután messze kiterjedő körutazás- ;at 
tett Európában és Amerikában. Shakespeare tra­
gédiái (Hamlet, Otelló. Kean) és Goldoni v:gi. té­
kái voltak dicsőségteljes működésének főterei s 
különösen az előbbinek volt nagyszerű értelme­
zője. A múlt évben Budapesten is járt és akkor 
valósággal magával ragadta a közönségei páratlan 
játékával.

Özv. Bárdossy Pálné szül. nemcsk- ii Kiss Anna 
trennp -st- szivsz-dhüdés következtéb'-n. mégha!!, lí (.'Já­
vái súlyos csapás érte. rövid idő alatt immár^m.i- -í. ben
Siiiiigyiné Bárdossy Honát, az operai:.,/ I,..... nü-
vvs’/:léjet. Alig múlt üt hete. hogy atyja Bárdossy Pál 
Nagy-Róe'ze város tiszti főügyésze, szivszélliüdés követ­
keztében hirtelen meghalt s tegnap a művésznő anyja 
özv. Bárdossy Pálné. hasonló okból váraieimil el­
hunyt. Az özvegy úrnő néhány nappal ezelőtt érkezeit a 
fővárosba gyermekeinek látogatására s tegnap is még 
kint volt a kiállítás területén. Hazaérve hirtelen rosszul 
leli s rövid idő alatt kiszenvedett. Az elhunyt úrnőt. 3 
kiben Bárdossy Hon in kívül Bárdossy Irén. a‘ma- 
gyar zeneiskola tanára is anyját siratja, holnap, e hő 
5-én délután fél 4 órakor helyezik örök nyugalomra, 
Szilágyi Lajos műszaki tanácsos váczi-kürui 16. sz. 
lakásáról.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A kiállítási nagy korzón ma a délutáni *'i;«; dán 

d-- különösen alkonyaikor olyan világvárosias kéj> rult 
elénk, a milyen sem a nyolczvanütodiki kiállításon, sem 
az idein eddig egyetlen egyszer sem láttunk. Leírni azt a 
képet valóban bajos volna, m-rt azt !,ítni keli, ibba 
beié kell vegyülni** mindenkinek, a ki élvezni akarj-i. A 
remek panoráma, a melyet ma este a kiállítási - ;igy 
korzó nyújtott, legjobban az iparesavnok előtti magas­
latról, az obeiiszk körül volt. élvezi »elő, áttekinthető. A 
kép innen igazan meglepett mindenkit: a merre n szem 
ellátott, sehol egy talpalattnyi ürr-s tér n»-m vo.t lát­
ható. még a mellékutakon is hemzsegett a tö 2 A 
szűkökül és a katonuzonekar pavillonja körül ezer- n és 
ezercn tolongtak. S :: mi fű, a közönségben, a rn..-mis- 
tói a szegény munkásig, minden osztály képviselve volt 
igazán érdekes volt elnézni a mintegy harmincz« >• 1 em­
ber közé vegyülve az öreg Tisza Kálmánt, a ló gróf 
Tisza Lajossal sétálgatott, majd betért egy ki- - k.ua. 
Gróf Csekonics Endre, gróf Andrássy Géza. ~róf 
Szupáry Géza egész csapat arisztoki .táv.,i lent
meg, Gromon Dezső körül több elük* !ö ka­
tonatiszt csoportosult. X miniszterek közül is meg­
jelent egyik-másik s ott járt számos képviselő -. köz­
tük Lak-atos Miklós, Meszlényi Lajos.gr. Batti yony, 
Káná&sy Ödön, Kolozsvári Kiss István, Pap «• /a, 
Molnár Antal és mások. Herczeg Odesceilenur 
néhány tudóssal sétálgatott a korzón. A kin is
szingazdag képet nagyban tarkította a sok id svn s a 
vidéki tornászfiuk egész serege. Az ünnepidbe öltözött 
munkások is belevegyüitek a szép képbe. S nmek
kép fényét, derűjét természetesen ma is az r, száz és 
száz szép asszony és ifjú leány adta m**g. a kik a mi 
kiállítási korzónkat igazán páratlanul érdekessé, vará- 
zsossá tudják tenni. Este, a fontaine luminewse ját­
szásakor a kép még tündéricbb, még megkap eb lett, 
szóval az urnapi korzó már szebb nem is lehetett 
volna, mint a milyen volt.

A fiumei turisták Budapesten. Rendkivé lelkesen 
fogadta rna a magyar turistaegyesület a fiúm 1 cClub 
Alpino Fiumáno* Í50 tagját, a kik között Fiume város 
legelőkelőbb polgárai és azok családjai vannak, köztük 
50 hölgy. A vendégek a régi losonczi pályaudvaron ér­
keztek meg. mely ez alkalommal visszanyerte regi moz­
galmas képét. A perronon gyülekeztek a fog-eUalásra 
kivonult turisták, a kik közt ott láttuk dr. Théru Mdön 
elnököt. Marinovich Imre titkárt. Thuróczy Adolfot, 
Köpesdy Sándort, dr. Bcssám/i Ivánt. 7> 1 ierry 
Adolfot, Károlyi Györgyöt, valamint a budai dalárda 
részéről Eniyey Károlyt, Máfi/us Arisztidet, Siposs 
Antalt, Dunkl Norbertét. Élénk éljenzés tagadta 
Gerlúczy Károly polgármestert, a k; Amt­
mann Géza tanácsjegyző kíséretében szintén ki­
jött a fiumeiek üdvözlésére. Megjelent végi«* az 
Otthon irók és hirlapirók körének küldöttsége 
dr. Radó Antal főtitkár, dr. Sziklai/ János és Tábori 
Róbert A fiumeiek különvonata két órakor robogott be 
a pályaházba s lelkes éljenzés és viharos «Evviva^ kiál- 
tások fogadták a vaggonokból mosolygó nőket, a kik 
kendőket lobogtattak ; az érkezett vendégek közül elő­
ször dr. Dali' Ásta fiumei ügyvéd, a magyarság lelkes 
barátja szállt ki, majd Gelletich Miklós városi tanácsos ne­
jével és leányával. Dali Ásta olyan hévvel ölelkezett min­
den ismerőssel, hogy az üdvözlő-beszédek, majdnem el­
maradtak. De mégis megtörtént az üdvözlés: Gerlóczy 
polgármester a város nevében, a turisták nevében Théry 
a budai dalárda részéről Eniyey. az Otthon részéről 
dr. Radó Antal mondott néhány lelkes üdvözlő szót, a 
mire Dali Ásta válaszolt melegen. Ezután dr. Kanes, 
a millenniumi utazási és ellátási vállalat titkára 
vette át a vezetést s a vendégeket a kocsikhoz 
vezette, melyben elhelyezkedtek. Az első kocsin 
vitték a «Club Alpino» zászlóját, melynek színei 
hasonlók a főváros színeihez (piros-sárga-kék) csak a kék 
szin játszik át a lilába. A vendégek szállásaikrajnentek, 
a hol kipihenték az ut fáradalmait, de este 7 órakor 
már a korzón voltak s annak szépségeiben gyönyörköd­
tek. Nyolcz órakor ismerkedő estély volt a debroczem 
csárdában, a hol valóságos testvéri hangulat uralkodott; 
a? olasz és magyar turisták és a hölgyek a mi höl­
gyeinkkel hamar összebarátkoztak s holnap már, mint 
régi ismerősök kezdik meg a gazdag nagy napra teijedo 
programmoL

Kedvezményes belépőjegyek a tenyészlókiálll-
tágra. A földmivelésügyi miniszter a vidéki gazdaközön­
ség érdekében úgy rendelkezett, hogy egyes vasút- és 
gőzhajóállomásokon darabonkint 30 krért kedvezményes 
belépőj- gyek árusittassanak, melyekkel 50 kros napokon 
is be lehet lépni az állatkialiitási területre. E jegyek s 
vasút- vagy gőzbajóállomási szeinélypénztárnál korlát­
lan ónban válthatók.
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Kedvezmények a földmives- és mnnkásnépnek.
A fSMmivelésügyi miniszter kezdeményezésére a keres­
kedelemügyi miniszter, mint az ezredéves kiállítás orsz. 
bizottságának elnöke, a kiállítás, valamint a fő- és szék­
város megtekintik' lésének megkönnyítése czéljáhol a na­
gyobb tömegekben felránduló földmives- és munkásnép- 
nek messzemenő kedvezményeket engedélyezett: igv a 
többi közt a m. kir. államvasutak és ezeknek üzemében 
álló vasutak vonalain 50 százaléknyi mérséklést vmredé- 
kezett a zónarendszerü szemvtydijszabás szerinti lii-dik 
osztályú menetjegy-arakból, továbbá intézk- iMt, hogy a 
nem állami kezelés alatt álló vasutak vonalain, nemkü­
lönben a gozhajózási társaságok által feulartott s ;uély- 
járatokon Jiasonértékü kedvezmények adassanak. A ki­
rándulók személyenkint és naponkint 10 kvajvziírért 
kaphatnak szállást, továbbá részükre !0 krajVzár-Vt t gv 
meleg ételből álló ebéd vagy vacsora szóig;!itatik ki. Ezen 
kirándulók 50 krajt záros kedvezményes 1 kapják a 
k állítási belépő jegyet. Az adott kedvezmények mellett 
leli tővé válik az, hogy a XlV-dik zónához 
tartozó vidéken lakó egyén két napi tartózkodásra egész- 
b n 5 forint a Ylll-dik zónához tartozó vidékek lakos­
sága (az élelmezést, szállást, belépti jegyet is beleértve) 
három forint költséggel teheti meg az utazást Budapestre 
és vissza. Kirándulóknak szakavatott kalauzok bocsát­
tatnak rendelkezésre. Az ily tömeges kirándulások a 
főispánok közbenjöttével s/erveztvtnek.

A tenyészló-kiállitás. mely a maga nemében szin­
tűn a legnagyobb a világszerte eddig rendezett összes 
ki * ísok között, holnap, pénteken d. I dőit 10 órakor 
nyílik m-\ az állatkáiilitások negyeilik sorozataként. A 
kiaií.:.ist Darányi Ignácz föhnivelésügyi miniszter fogja 
megnyitni, a rendező bizottság, a jurozók. kiállítók és 
meghívott közönség jelenlétében. Belépti dij a megnyitás 
napján 1 írt. a következő napokon (még a díjlovaglás 
délutánján 10-én is) csak 50 kr. Nagyobb kiállilök an­
gol teliwrekkvl : gróf Pejivsevich János 3. gróf 
Festetits Tasziló két angol télvérrel, gr. 1 Füg­
tet its Tasziló 6. báró Bán ti y Ernő ti. gróf Károlyi 
Mihály 15. gr. Szapáry Gyula 15. br. Traulti nberg 
Frigyes 10, gr. Pejecsevich Albert i. br. Bánffy Albert 
3. Pongrácz Géza 1. Tatth Mihály 5. Chwalibogowski 
Sándor 5, gr. Wenckheim Dunes 3. gr. Zichy János 4. 
Dőry József 15. Döry Jenő 50. Zivez. apátság 10. 
Ponócky L jos 5. Piukovics Ödön 3. Oravec János 5, 
Roth Sebestyén 1. <i :;ly Ákos G. Strasser Henrik 4, 
Korbuly István 5. Síeinl'e’il Mihály 15. Ki ír Gusztáv 3. 
Selyem József 3,. BranmüHer Lipót 5. Jäger Róbert 5. 
vzv. Yojnich Jakabrn- 7, Yojnich Simon 4. Yujin-A Béla
3. Yojnich Sándor <. Szabadka városi gazdik 55. 
dr. Wahrrn ein Ernő 3, Wertlieim M. 3. Arabs lovakat 
állítottak k. br. Orbán Ottó 5. K . .tis Dénes 5. Illés 
La;-.' 5. Beisenhéíner Pál 5. br. Béül Béla 6, Miklós Ödön 
<. D-'s-a-x\ i" Dezső 1. Sándor Arp.id 1. gr. Apponyi vándor
4. gr"-: A -:.." 1'.: i. Lipiczai lovakat állítottak ki:
l.ut.w.'virii í;. -.,n Elemér G. gróf Deg.-nfvld Lajos 4. gróf 
M iath -b: i5. Kend* Elemér 1, Buri;ín Aladár 1, 
Tüköry A’ s 5. í --tőket : Lipthay Guido 7. gróf Ká­
rolyi L;.' »'• Igás lovakat: Jankóvá 1. Busán Gyula 12,
dr. VVah.-.n.mn Lr, •• 5, kisbéri ménes 15. mezőhegy esi
ménes 35. :• ibolnró n;.':. s 15, íoguvu-á ménes 8. állami

: .v 15. ki' gazdái zyes t jfajt íval 15.
Csan fiv _-ve 5. Békésvárnvgye 3G. Kisbérről 
9, So] gye 11, P stm gye 6, 1 óin 1 ! 26,
Bars gr 2 B - 3, Ch • ■s. X ém 16,
Baranya 3( *. Hódmezővásárhely 5Ő, Szathmár 51. Heves 
15. Tei 5 11, S nogy 14, T01 32, D n ízen 5,
a d.!•: • n.v. - 57. Xógrád ő. Abauj 6, Gömör 6,
léd- . . . Bosznia-He.vzegovina SO.

Róma, jun. 4. A Stefani-ügynőkség jelenti 
Asmaráhól e hó 4-ikéröl i Junius 2-án Aduéban 
30a fehér ember és 207 benszülőtt holttestét te­
mették el. Hir szerint Menelik király vezéreinek 
meghagyta, hogy az összes foglyokat Entottoba 
kölil.íi k és velük jól bánjanak.

Paris, jun. 4. Tananarivóból május 30-án 
kelt hivatalos távirat szerint 1500 faheveló fel­
gyújtotta Autrirabe községet és három napon át 
ostromolta a polgárőrség egy osztályát, mely a 
norvég hittérítők családjait védelmezte. A királyi 
csapatok és a polgárőrség egy osztálya heves 
harez után kiszabadította az ostromlottakat. A 
tahavelok elmenekültek, miután 200 halottat vesz­
tettek.

Paris, jun. 4. A kamara ma az ólomra kive­
tendő beviteli vám kérdését tárgyalta és 265 szó­
val 239 szó ellenében elfogadta Siegfried indítvá­
nyát, a mely a vámot az ásványokra és salakra 
150 frankban, az ezüsttartalmu ólomra 2‘5 frankba 
és antimonfoncsorra 5.50 frankban szabja meg.

Paris, jun. 4. A minisztertanács végleg meg­
állapította a jövedelmi adóról szóló törvényjavas­
lat szövegét, melyet ma terjesztenek a képviselőház 
elé. — A hadügyminiszter szigorú rosszalúsra 
Ítélte Baratier föhadbiztost, a „France Militair“-ben 
közzétett levél miatt.

London, jun. 4. A „Times“-nak fokvárosi 
jelentése szerint a szakadás a pretorai végrehajtó 
tanácsban mind élesebbé válik. Leych államtitkár 
és Joulert főparancsnok ellenfelei Krüger elnök­
nek. a ki a reformoknak és a békés politikának 
pártolója ; Leyds-ot a népességnek egyetlen osz­
tályúban sem szeretik. Az Oranje szabad állam 
visszautasította Leyds-nak az angol és franczia 
érdekek elleni közös eljárásra vonatkozó javaslatát, 
késznek nyilatkozott azonban a közös eljárásra 
bármely más hatalomnak Transvaal ellen intézett 
támogatásával szemben.

Filippopolisz, jun. 4. Konstantint! 
polyi hírek szerint tegnap elfogták a perai 
távit- 'hivatal összes alkalmazottjait.

Madrid, jun. 4. Campos marsait és Borero 
tábornok, személyes okokból segédeket küldtek 
egymáshoz. A párbajnak magánházban kellett volna 
végbemennie, midőn a madridi főkapitány megje­
lent és meggátolta azt. A segédek jegyzőkönyvet 
vettek fel. A tábornokok elfogatásárúl szoló hírek 
alaptalanok.

Kairó, jun. 4. A kolera Kairóban és Alexan­
driában csökkenőben van.

'Washington, jun. 3. A szenátus 56 szóval 
5 szú ellenében elfogadta a folyamkikötő bilit.

TÁVIRATOK,
Becs. jun. A. (Az Egye férfi s tudósitójánuk táv-

iraia.) -X mai umapi 1törni enet után nagy unti-
Sitid- fa fihiteté:< t-olt. Miután a király és a fő-
her •' a SzL-bl ván-tem;pl omol elhagvták,
v troli'barh 1Í2'ármeste:• és I. m .-r, valiini fiit a
m a! polljármeslev a kőzséjír diszhintúiba ,-záll-
tax. A inép ■ több a királv t éljenezte. Mikor
azon! > n Sivollixn-ht vs Lit' g. •rt megpiilanl v iták,
* t tűk: ilochSt rohbach, hoch Lueger ! és e
kiáll ;ts a S;:t.-Is n n-t. •rről, a Cirabeiion és Kohl-
mark;;ou k'.-' r .e a k nesikaL A demonstráczió az
elfor ;!atl:m s zpmlélőre nzt a benyomást tette,
he-1- a2 ,flóré el rótt .l;t szit re. unnál inkább. inint-
1 ogy i,:5i■ légilap hire járt, hogy nagy antis;zemita
tű. 1 Kt*S!zülodnek

Bee in. 4. Natália királynéja esti 7 óra
'.V p. . rzku.,r ide A pálya!.idvurnál Simic5 szerb
követ. Tíz perez műit on a királyné tovább folytatta utjai 
London felé.

Berlin, jun. 4. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A Nationalzeitung raeg- 
czáfolja azt a hirt, hogy Henrii: porosz her- 
czeget Moszkvában az udvar barátságtalanul 
fogadta. A lap jelenti, hogy valamennyi ál­
lami méltóság megjelent a pályaudvaron 
Henrik herczeg fogadására. Ott azonban 
arról értesültek, hogy a vonatnak nagy ké­
sése van és ezért elmentek. De a vonat a 
késést helyrehozta és rendes időben érke­
zett. A herczeg megérkezésé után megjelen- 
t k nála és ment« g- tték magukat. (N. Fr. Pr.)

Athén, jun. 4. Egy 85 főnyi török 
csaputoszíály visszatért Vámosba, hogy el­
vigye az ott hagyott anyagszereket. A fel­
kelők a csapatot két ember kivételével fel- 
komzolták.

Moszkva, jun. 4. (Az Egy< törlés tudósitójá­
nak távirata.) A Moszkva körül fekvő m mesi kas­
télyokban a katasztrófának különös következmé­
nyei voltak. A cselédség mindenünnen Moszkvába 
ment megnézni, hogy nem történt-e valamely 
hozzávalójuknak baj. Igen sok uradalom teljesen 
el volt hagyva a cselédségtől. Tolstoj c~í tjei is 
mind Moszkvába mentek és a család magára volt 
hagyva. Tolstojt a szerencsétlenség nagyon meg­
hatotta. Egv moszkvai barátjának ezt Írja: „Le vagyok 
snjtva. Mily sok mondanivalóm volna a szerencsét­
lenségről. De nem szólok. Most egy más munkával 
vagyok elfogta i mely ré.-zbe.t szinten egv nagy 
szerencsélteti' tatásával foglalkozik. Most csak 
ezzel foglal „Oly öreg vagyok már, hogy
munkámat neí-.i - tbad félbeszakítanom.4* Baratai 
azonban . -a- az, ic.-ztk. hogv ie.-'oj 1; '/.tetve
érzi majd azi-a'. a ivzutoubi beit-.omásait
leiini v aeitifii’. .'t Közö tti ázott íuiezKetiesekröt, 
melyeket a katasztróia előtt és után megtettek. 
(N. Fr. t'.i

Moszkva, jun. 4. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirat...) A czár és ezárne, mttiy utóbbinak 
állapon ... Validates családi eseményt enged re­
mélni. va-.ivnap Szergiusz nagyltevezeg kastélyába 
utaznak, onnan pedig rövid tartózkodás után Pe- 
terhofba mennek, a hol augusztusig maradnak. 
(N. Fr. Pr.)

Moszkva, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A moszkvai katasztrófa füiötti vizsgututot 
a kremli igazsi'-aüuyt palotában vezetik és a czar 
egyenes parete - 1 n i. mnevobb szí :orrul jurit. x 
el. A vizsgálat Kaiser vizsgálóbíró ke/.éb-- van le­
téve, a kinek a legfontosabb ügyeket szokták ki­
osztani. A vizsgálat főköp annak a megállapítá­
sára terjed ki. hogy a katasztrófa előtt megtet- 
tek-e minden intézk. dóst arra nézve, hogy a sze­
rencsétlenség elháriít.issek. A vizsgálatot a hün- 
tetutönéiiykünyv 341. §. alapjait vezetik, mely a 
kötele' óvatosság elhanyagolását büntetendőnek 
jelenti ki. (.X. Fr. Pr.)

A közönség köréből.

•Rím A PESTEN

El.-örangtt k«;nps hévvizti gyógyfür^^
I páratlan gőzfürdővel, Ivgmoder- 
I nebb iszapf nrdökkel. pomptts as- 
I v .:i\ .uszodákkal, kő- vs kád­

fürdőkkel. 200 kt-nvelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros­

pektus kívánatra ingyen és hermentve.

FŐRAKTÁR*

A hatóságilag kifogástalanoknak talált
W ellisch-féle

kost er illeti tribünökre
tril)iistJ ; • 2 frt. 2 frt 50 kr, 3 frt,
3 frt 50 krtól 5 fríi"; páliolyolc 20 frt, 

25 fr-. és 30 frtórt kaphatók

Wellisshnél Vili., Esross-uícza 90. szám a„
minV.va tidoünnél és dohánytözsdóben.

A hivatalok értesítés szerinti keilvezményben
részesülnek. 27763

A tril>íir»öli mellett t>itffet lesz.

43.10, elbavölgyi vasút 139.50, bustiehradi vasút 269.87, 
varsó-bécsi vasút 279.—. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gottliardt-vasút 174.60, svájczi északkeleti vasút 140.30, 
union vasút 92.60, svájczi központi vasút 140.60. Olasz 
vasutak: meridional vasút 125.10, középtengeri vasul 
93.87. Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjá­
radék 103.80, magyar koronajáradék 99.40, orosz 
consolok 103.80, orosz 3l/2°/0-os aranyjáradék 98.80, 
orosz 4°/0-os államjáradék 66.75, orosz bankjegy 216.50, 
olasz járadék 88.10, török sorsjegy 110.25, mexikói 96.40. 
német birodalmi kölcsön 99.40. Bányaértékek közül 
vasiparértékek szilárdak, kőszénbányavészvények gyöngéb­
bek. Laura-kohó 153.40, dortmundi 47.40, bochumi 
159.20, gelsenkircheni 1G8.87, harpeni 156.87, Hibernia 
172 90, Trust 173.50, észak-német Lloyd-részvények 
118.40, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
132.10. Magánkamatláb 25/s%.

Berlin, junius i. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103 80 magyar koronajáradék 99.40. osztrák hitelrész- 
wny 150.40. osztrák-magyar államvasut 218.10, osztrák 
déli vasút 44.40. Javult.

Frankfurt, junius 4. (Esti tőzsde.) Déli vasút S8Vv 
bécsi bankegyesület 119.50, osztrák tiiteírészvény 295.25, 
osztrák-magyar államvasut 304.—. Szilárd.

Hamburg, junius 4. (Zárlat.) osztrák ezüstjáradék 
86.25, osztrák hitelrészvény 394.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 129.20, osztrák-magyar államvasut 760.—. 
osztrák déli vasút 213.—, olasz járadék 88.25. Szi­
lárdabb.

Paris, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde megint bizonyítékát szolgáltatta annak, 
hogy a járadékok szilárd kezekből a spekuláczió ke­
zeibe mentek át. A spekuláczió az utóbbi napok reprisé-ét 
nyereségi realizálásokra használta fel és ez által, vala­
mint folyton tartó készárueladások által a járadékpiacz 
gyenge kurzusokat tüntetett fel. A piacz többi része 
s-álárd volt, különösen spanyol külső járadékban, magyar 
aranyjáradékban, osztrák-magyar államvasutban és Län­
derbankbau. A zárlat kedvező volt, csak a járadékok 
gyengék. Jegyeznek: 3° 0-os franczia járadék 101.84 
törleszthető járadék 100.35, SV^Á.-os járadék 104.80, 
Banque de France 3749, Credit Foncier 678.—. 
Szuez-részvények 3455, egyiptomi kölcsön 505.—, spanyol 
külső járadék G49/l6, magyar aranyjáradék 105.—, olasz 
járadék 89.10. orosz 102.2U, uj 3° ,,-os orosz kölcsön 
94.50, portugál 3%-os kölcsön 27 V8, ottomán bank 
587.—, osztrák Länderbank 548.—, osztrák-magyar 
államvasut 7G4.—. osztrák déli vasút 22G.—, Rio-Tinto 
rézbánya 587.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.85, 31/2%-°s járadék 104.80, törleszt­
hető járadék 100.35, magyar aranyjáradék 105.22, osz­
trák aranyjáradék 104.15, olasz járadék 84.10, osztrák­
magyar államvasut 762. —, osztrák déli vasút 22G. . 
osztrák föld hitelrészvény 12G6.—, osztrák Länderbank 
546. török dohányrészvény 371.—, Banque de Paris 
845.—, ottomán bank 586.50. Szilárd.

London, junius 4. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 1135/16, osztrák déli vasút 8%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illetfi helyi szokván; 
ultimóra értendők, e szerint mellékel 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-arfolyamok 
az ultimóra C-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át- 
számitasokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a medi<>- es ultitu«»- 
árfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A ti jelűit ert-kvk :t budapesti tőzsdén^ Q“*Q 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam : 100 márka vista — ŐS írt 75 cr.

100 trank Vista — 17 fr* v.'. cr.

KÖZGAZDASÁG.
New7,*ork. jun. 4. Búza júniusra 64'/2, jú­

liusra ti: szeptemberre 64'/s. Tengeri szeptem­
berre TV . .

Cíiíkaíjó, jun. 4. "Busa szeptemberre 38s/s.
Temjei\ szeptemberre 29’\.

VEGYES KÖZLEBI2NYEK.
% A remesvár-lippai h. é. vasút épilése — mint 

levelezőnk jelenti — javában folyik, a Lippa és Radna 
közötti vasúti bid kőoszlopai már magasan emelkednek ki 
a vízből és a helyenkint, úgy a Lippa mellett is 5 mé 
tér magas töltés már az egész útvonalon fel van hányva. 
Ez a töltés a Lippát körülelő réteket, földeket, ugyan 
hathatósan megvédi majd az árvíz ellen, azonban, 
mint most utóbb tapasztalták, a Maros árját annál 
nagyobb mérvben zúdítja majd a város ellen. Ma. e 
hó 3-án a városi képviselőtestület igen népes ülésen 
egynéhány mérnök véleményének meghallgatása után, 
elhatározta, hogy küldöttséget meneszt Dániel Ernő ke* 
reskedelemügyi miniszterhez és kéri, hogy a részvénye­
sek- t utalja, hogy a városnak árvíz elöl való megóvása 
végett intézkedéseket tegyenek. A küldöttséget Münnich 
Aurél orsz. képviselő lógja vezetni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
' A magyar országos kereskedelmi kongresz-

szust Dániel Ernő kereskedelmi miniszter diszelnök 
jun. 15-én délelőtt 10 órakor az ünnepélyek csarnoká­
ban fogja megnyitni. A kongresszusi tagok szórakozta­
tási és kalauzolási programmján egy külön e végifői ki­
küldött bizottság dolgozik, a melynek megállapodásáról 
a lapok külön értesítést kapnak. A tagok és családtag­
jaik kölcsönös raegismerkedhetés végett ez évi junius 
14-én este 8 órakor az István íoherczeg szálloda (akadé- 
mia-uleza) I. emeleti külön termében találkoznak. A 
kongresszusi jelvények levelező-lap utján Márton Alajos­
nál (Budapest, 1Y.. váezi-utcza 4. szám) legkésőbb ez 
évi junius hó 8-ig rendelendő!; meg, a hol ily jelvények 
1 frt 20 kiért kaphatók. Utólag legkésőbb ez évi junius 
hú ***• >'ti — jelent!,- •/ » t •v.’.Ttak az igazolványok kellő idő­
ben fognak i =;- üa.

** Az sríáéá. Z3dcr'5i. A mai ünnepi magánforga­
lomban az irányzat xáituzatl.uiul szilárd maradt, azon­
ban az üzlet oly csekély veit. hogy mindössze egynéhány 
kötés jött csak létre osztrák hitelrészvényben 348— 
348.10-en és osztrák-magyar államvasuti részvényben 
354 frton. ____

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. í. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tani tőzsdén, csendes üzlet mellett, az irányzat 
>züárd. a mi főieg az olasz járadék emelkedésének tulaj­
donítható. Ezekben ugyanis párisi számlára nagy vásár­
lások történtek. A készpénzértékek piaczán élénk forga­
tom mellett szintén jelentékeny áremelkedések történtek. 
A pénz valamivel drágább. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 218.—. DiscontoCommandit 208.2Ü. darm- 
sta.Ui bank 104.20, Deutsche Bank 1S8.4U. drezdai 
j. (öS. - . Handelsgesellschaft löO. nemzeti bank 140.90. 
osztral magyar álla.uvasut 150.LoszUák d ; vasút

anvok szerint készpönzbfn. medió vág) 
meilrkelt parihis is készpénzre vagymedióra. 

árfolyamok K-val, a medióra M-n

Junius 4-
i Különb'-zet az

Ar- Huda- utolsó zárlat-
folyam PCslí hoz kénest

!egyenleg!osztr- értékben

PÁSI3.
•Fraacria járadék — *

. <*/,%-<* • —«*-
Osztrák-aicg-.-ar államvaeeC — ,, 
Osztrák déli vasút — — — — - 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
‘Franraa törleszUietö járadék — -
Magyar 4°,'e-os aranyjáradék __ —
•Otv.man-bank_____ — __ — -
•u-ztrák ! Ander bank_ — —
: irök dohán yrészvény — — —. ~
•flauque de Paris... — _ — —
*A1{k*si banyaríszveny   * — -
Osztrák aranyjaradék— __ •

BERLIN.
Osztrák 4-**'e-os papír járadék _ -

„ *• 2%-os eziStj.iradek _ __
, 4ee-os aranyjáradek — -

Magyar 4%-os aranyjáradék _ —
„ 4 e-os korouajaradék __ -

‘Elbavölgyi vasút— — — — — 
Osztrák nitelrészvéuy — — — -
- i.'ztrak-magyar államvasut — — 
Osztrák déli vasat ... — — — ^
'Károly-!>ajos vasút — __ — —
Kassa-oderbvrgi vasút   — — -
‘Orosz bankjegy_ __ __ — —
Váltó bécai piaczra— — — —- -

FRANKFURT.
Osztrák 4*29/e-os papiijáradék — - 

e 4*3®/e-os ezüstjáradék _ — 
„ 4*’e-os aranyjáradék — -

Magyar 4%-os aranyjaradék — _ 
„ 4%-os koruuajaradek — -

Osztrák hitelrészveny— — — — 
Osztrák-magyar bank — — — -
Osztrák-magyar államvasut — — 
•Káruly-Lajós vasút — — — -
Osztrák déli vasút __ _ — —.
V áltó bét.-i piaczra— — — —. -

•Viliamossagi részvény «. » * «
•Alpesi bányatálsasag * ■ —

104.15
103.90
99.45

101.16
101.53

122 20 
99.32

974Í24

0 16 
0.23

Számítási árioiyai

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.
német placzokra 100 márka lista — 53 frt 75 

100 fre vista — 47 rrt 65 <r.

Junius 4•
Ar- j Buda 

fclvam Pesu eg>*enieg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ertékbeu

!

PÁRIS.
Búza folyó hóra................ -p 0.04

— julius augusztusra-. — —
S.86— 1 utolsó bóra — —

Liszt tolyo bóra . _ — — —

— iu!. -.n.gusztusra — — — —
— 1 utnisu hóra — — — 40.1-3

Olaj folyó bóra — ...........  — — — 51.25
51.25

— jul.—augusztusra — — — —
l utolsó hóra . - — — — 51.59

Szesz folyó hóra— — 89.—

— jul.—augusztusra — — — —
30.50 J6.ll

16.24
4 utolsó hóra — — — — Sd 75 16.24 - lU»

BERLIN.
Búza júniusra ... — — — — 149 50 8.78

— szeptemberre _____ — — — 144.75 8.49
Rozs júniusra ... — — — — 113 50 6.67

— szeptemberre_ __ — — 116.50 6.86
2.ah júniusra ._ — -- — — 1* 2.75 7.22

122.50 -j. 0.03
Cl aj júniusra — — — — — 45.-

októberre ... — — — 45.30
Szesz júniusra ........... — — - 38.50 22.62 4- 0.12

— szeptemberre — — — — S J.- 22.91 0.15

STETTIN.
+ o.osBúza junius—juiiu^ra — — — — 153.50 9 02

143. — 8.41»
ROZS jur:vi>—jdiusra — — — -- 113.50 -i- 0.03

— -Zi*pt.--októberre — — — 116.- 6.82
Olaj janim-—júliusra — — — — 45.- 26.44

— szept.—októberre  .............— — 15.25 26 59
Szesz 70-es helyben 70 marka fogy asztasi

adóval — ................ - — — 33.50 19.09 —. 1
— deczemberre «U márka fogyasztási

adóval. — — —
— júniusra márka fogyasztási

KÖLN.
Búza júniusra ... — — — — —

Rozs jumusra ...........  — — — —

Olaj októberre — — — - — —
— decemberre — — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — — — — — 15.80 9.28
Sárga búza helyben — — — — 15.70 9.22
Rozs helyben — — — — —- •— 11.80
Zab belvben ............ — — — — 12.60 7.41
Iie^cza huivben— —
&2.C3, if-i'-fs) júniusra — — — 30.37
: z'-.zz iTu-i-sl jtmusra — — — 18.68
í'en0-!ri (luu Lilonkinr)--------— — 6.46
O1 .1 tieezen*'.május»*

Berlin, jun. 4. Búza javult, rozs, zab szilárd, olaj
csendes, szesz javult.

Párls, jun. 4. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, szesz 
bágyadt, idő: tikkadt.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Szatmár, jun. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

abnormális forró és száraz időjárás a gazdákat a legna­
gyobb aggodalommal tölti el. Hetek óta hiába várjuk a 
megváltó esőt s az aratási kilátások napról-napra rosz- 
szabodnak. A tengeri kellő nedvesség hiányában több­
nyire ki sem kelt. A rozs ritka és mivel a nagy melegben 
nem izmosodhatott meg: a széna vékony, feje kicsiny. 
V zab, mely még a múlt héten a legszebb reményekre 
jogosított: sárgul s fejletlen. Csupán a búza bírja még 
a hőséget, csak félő, hogy néhány napi forróság e ter­
ménybe helyezett reményeinket is megsemmisíti. Csak 
egy kiadó s legalább 24 órát tartó eső ébreszthetné fel 
újból a nagyon is fogyó félben levő reményeket.

Napirend: 1898. junius 5.
Naptár: Péntek, junius 5. Róni. kath. Bonifácz. — Prot: 

Bonifácz. — Görög-orosz: (május 24.) Simon. — Zsidó: 
Siván 24. — Nap kel: 3 óra 49 perczkor, nyugszik: 7 
óra 35 perczkor. — Hold kel: 12 óra 36 perczkor éjjel, 
nyugszik: 1 óra 23 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-tŐl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A magy. kir. nd var nagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A főváros középitósi bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A munkanélküliek gyűlése d. u. fél 3 órakor a Nemzeti 

keltben.
Nemzeti mnzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töI estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, est 
is; belépődíj 50 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. junius v-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 118. 

Budapest, 1896. junius 5-én.

A Zách család.
Dráma 4 felv. Irta: Abonyi A. 

Kezdete 71/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Budapest, 1896. junius 5-éu.

A bőregér.
Operette 3 lelv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. junius 5-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest. junius 5-én.

1000 év.
Látványos szinmü dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
A díszleteket festették: Mol­

nár. Burghardt és Trill. 
Kezdete ' ,8 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, i.-vi-is 5-én.

A lielyettes. 
Vígjáték 3 IV*ív. Irta William 
Bosr.ach és Georges Duval. 

Fordította Fái 1. Bula. 
Kezdete !'■ 2 órakor.

BUDA! SZÍNKÖR.
Budap'.-i. i •'9a. ."-üiius 5-én.

Á kis lord.
Szinnm 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Országos Kaszinó.
István=pino*e.

Kossuth Lajos- és Újvilág - utcza sarkán.
A fő“ és székváros egyik látványossága.

Reggelik, ebédek és vacsorák ^teritékenkint 2 Írttól 
feljebb vagy árjrgyzék szerint bármely időtájban szolgáltatnak. 
Megrendelések társas ebédekre vagy lakomákra mindenkor 
legpontosabban teljesittetnek, azonkívül kis külön ebédlő­
termek társaságok számára mindenkor rendelkezésre állanak.

Somossy-Ealató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozaár-ntoza 5. 431. telefon*
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után 1 óralror.

Mademoiselle Valentine Petit.
a szerpentin- és illnzió-tanczosnúlt kii’ály nÖje,

Hr. TAFFJŰKVy
„A kutya mint számoló művész*

czimü uj mutatványával.

IVOR A GIIjEiIS.
Ballet- és variété műsor.

A mulató nyári asan van szellőztetve.
Á kávéházi téii kertien reggeli 3 óráig

zenekara játszik. ______

!n86rS».e<
Serenade a vizen (Geügiante) olasz tarantella.

Edison csuáás találiánya: a Kinemalograpli
(az egyetlen va?.ódl Edieorz-fele .

Csónak ~ eo^so. 
Itegatta.

CaÜé turque sb.s-n’ía.nt.
St. Canüiani vílágliird -j-eí-jr.cBei üveg­
fúvója, Eatlullp.li tr.ölt szőnyeg-ba­
zárja. A sulíáa eziissból vert áíye: 
a. persa sah. diadalmi sátz'a (értéke 3 
millió frank). Párisi pauor. ma. TörcK 
énekesek, zenészek, arak jós. keleti 
bűvészek, Népliget: útvesztő kéri, hin­
ták, szórakoztató látványosságok, üsté 
S órakor a törökök diszfelvonulása 

tevéken és kisázsiai öszvérekén.

Xyolcz zenekar. Énekkarok.
Vendéglők, kávéházak, török bazárok.

Ivöxlelceclés: -7S4S*
Vizen: A Duna gozhajózási társaság valamennyi állomásé­
tól félóránként A boraros-téri állomástól v:ilalat eőzusu-n 
5 perczenként. Utolsó hajó indul KonstanlinaiMslyből í>> rá ros­
té!-. Eskü-térre éjfél után 2 órakor. Közvetlen közleke­
dés: körúti villamoson Boráros-tér—Kom.: vtiinápolv. Llolsu 
villamoskocsi éjféli 12 óra 80 perczkor. Bérkocsi állomás 

Konstantinápolyban. Boráros-téren.

fjgg?- Belépő dij 30 kva]czár. É

gg *»)w»ag^ a» niwféle

BJ 6RF1BB1
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű júniusi műsor.
TACIAJVÜ SÁNDOR

a felnlinnlíiatatlan hölgy-imitáter.
FRIÄÄY PERRY

íí legkedveltebb excentriqne.

Carles
paniezz-inista csoport.

Naponta két komikus előadás.
Jegyok előre Tálth&l/'k: Sieiner-trafik András-y-nt 25. 

Ch. Heidsiek pavilion Ői-Bu lavár.
A közvetlen szoínszétls 'urban Herzmar.a-kávóhM a fövá-

rushan idOzu artisLU. gyülekező helve.

WULFF EDE czirkusza
Ma és min dennap c-á .! - -or

VB E3 W
Uj! A három Lujjüu-testvéi*

a 8-szoros nyújtón.
Uj! Piramis a sodronykötélen

bemutat!.-), a Brátz-írio <2 kälgy, I ur).
Uj! A Bay ion O. csoport

nagvszaru ikarusi mu'ír.tv n ai.
Uj! Charles & Louis xesívérsk

bámuiatcs baiaacz-mulátvány.*.i a szabadon a«iu ; ran.
Nagyszerű monsíre tableau 60 csödörrel. szabadon : itta
és ‘"'elövezeti Wulff E. iv.r g.;V.*. Bnldcgne,_ Elaekrose, 
Fleehe, a hárem !" • :•1 • : - nkon* _y a-

golj '=k Busse, Bemer Ti.íze. -« -5
Jegyek d. u. 5 óráig elvre vmilntmí i. itesz «. dohány- 

tözsdcj ac-n ^Z'M-vila-'•*r=.*n._______________ _

f* 53 f*-" n

I
Ma szinreke.'üi

! DffsenVrsnT r^isnrlv p náz?ninn

ée

j On parle franeais.
Fellép továbbá a legjobb magyar «iuléueke^no

Fereneif Zsófia
© *-7g- sy* a e

Eegma lísieresiny
cx;oentri(Tue.

fü F 1 F 8 I

oo Yí, . . fr X tő EEi ».v j

I ® 1
1 m

i:j : * J •

Ä franczia muiatóbaBi.
Előadások ti. u. S o.s jO «vabo?.

CYNEMATOSOOFEe
Edison legszenzácziósabb találmánya.

Ezenkívül az összes zenekarok uj műsorokkal.
Velenczei, nápolyi utczai énekesek. A régi Buda 
és Pest látképe. A Szentföld plasztikus 
panorámája. Zorai és Namunali

társulatuk keleti táneza. Telefonograí".

A Holde2Á-ssinliá,^lian

előadások T is 9 órakor, teljesen nj műsorral

Gopal Krishna indiai laki.
15 napig* tartó alvásának tizen­

harmadik napján.
Dervis=tancÄ

a mecsetben 12 déli órakor. 
Belépés: a kiállításból d. e. 10 órától 
20 kr. az összes kapukon át esti 6 
órától kezdve belépő dij 30 ar. Gyer­

mekek felét fizetik.

un «er Ám a Ma este azéneremt,en- ”0RadicS Vilmos és Fia:
SZÁLLU $1 jil Kezdete C órakor.

v:-,- 'í|Aí
Z;.jJ A b -e±.' e z. v )'■ " rn

V. kér. Szécké-Ayi-tér.
LeiíJiolIemcseöb Kerti i

Ma pénteben

PEHSEL JÁiíOS hangversenye
á la Grinzinger.

Holnap szombaton
I SCHÜSTE51MANK és STEINER

cialcnzenekarának hangversenye.
Miiiennium-évc-rii jegyek pénz helyeit fogadtat­

nak el. Kitűnő konyha.
Tisztelettel

WEISS TINCSE,
vei deglős.27845

Pariié ma. tiás. Akítarobbanás.

Hailitsngereszell mutatvány k
állatkerti tavon.

Mától kezdve napi előadás 4, 5 és 
6 órakor d. u. fél belépő dij mellett. 

Este fél 8 órakor 
díszelőadás

nagy vízi tüzjátékkaL
----=== Külön bejárat. — 27851

I

Fe= irihön
A junius ho 8-iki hódolo menetre a

Xádor-utcza >7S-ik szám alatt, a 
Markó-utcza sarkán

Uitult. kényelmes fedett, tribünön táiulásszókek 10
Trtért. ülőhely*ek 2 frttól 8 Írtig, páholyok 40 frtórt 

kaphatók 27808

T8mesYárp D. Dezső és társainál,
iroda: V . Nádor-utcza 58. sz. a.

Továbbá Ten- svárv Dezső VI., Nagymezö-utcza ti. szám, 
f ii!; Épít -vállalkozó kávéházban, Andrássy-ut és Nagy- 
vzű-uii z: sarkán. Abbázia kávéházban. Deutsch-féle dohény- 

í .zsi'.e tndrássy-ut 3S. sz., Schindle: Samu, Váczi-kőm1 
:i. sz. loar-udvar) és Herb íer Károly. Károly-körut 9. sz.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer: beiktatása közönséges i étit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve krajczár-at fizetendő.

Minden hirdetésre reiv.i&^os.ias aa
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is f izetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik e3 a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad a: Egyetértés 5<.:nura
a központi hivatal Papuovelíie- 
utcza 3. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., 7 ersz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmos»«
dohánvtözsdéje Andrássy-ut 51.

’ (Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-kőrut 

50. sz .* (Baross-utcza sarkán.)
Toldi Jűájos

!.« ;:yvkere~kedése 8u- . II..
Fó-utcza 2. szám,

•, a; amint minden hi-detósi

Falusi!
ap este mért nem jelentél

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kiti'h.uók 

Ke i pénzszekrénytnár raktá­
rában. Budapesti W«, Báj-
rónyutcza 6. sz. 26970

Czimfestök figyelmébe!
Ilelvszüke miatt olcsón eladó 
egy jó karban levő vas-sarok 
nagy tábla. Különösen alkal­

mas fu -ri rkereskedőknck. 
Czim a kiadóhivatalban. 32182

Egy gőzmalom
2 kazánnal, 3 par Kővel. 1 
hengerrel, kásák«» koptató.
konkoly -szóval, gőz- és medeu-

é pül etekkel eay hold területtel 
— közel a fővároshoz, vasúti 
állomás, jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3773

Sertéshús
szalonnával vagy a nélkül, leg­
jobb minőségben és bármely 
mem \ -égben, naponta friss 
«»lé-, olcsó árban kapható.
Ihm npest-K őbánya M agl ód irt

Somogybán,
a magyar állam vasút állomása 
mellett egy 900 holdas kitűnő 
bérbirtok 000 hold jó vetéssel, 
teljes ív «1 szereléssel, kedvező 
fizetési feltételek mellett azon­
nal átadandó. Köz veti tök ki­
zárva. Czim megtudható a 
k i ad óhivatalban. 27 S32
r; •• é-.y- aa—E

Alkalmazási keres.
Gyermektelen

házasokhoz vagy özvegy úrnő­
höz házi kisasszonynak vagy 
anyátlan gyermekekhez óhajt 
egv óvónő alkalmaztatni szerény 
igényekkel. Levelek „Okleveles 
• >vóiiö“ czim alatt o lap ki.vlu- 

■ v; tha kéretnek. 37S5

Úszómester
36 éve> rom. kath. nős, kitűnő 
bizonyítványokkal ki az előirt 
mentő tanfolyamot jó sikerrel 
végezte, jő feltételek mellett 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32170

Pusztai vagy falusi
háztartás vezetésére nagyobb 
gazdaságban óhajtana állan­
dóan mint gazdasszony sze­
rény feltételek mellett alkal­
maztatni jó családból, tevékeny, 
megbízható r. k. éltese bh
kisasszony, szükebkörü urasá- 
goknál esetleg magányos urnái. 
Az illető a házvezetésben kül- 
és belgazdálkodásban. ízletes 
főzésben, tej kezelésben, barom­
fitenyésztésben jártas, pusztai 
és falusi gazdálkodásnak és 
baromfitenyésztésnek nagy 

kedveljöe. valamint a házias 
. illiono- életmódnak. A jó 
bánásmódra fekteti a fősülyt. 
Megkeresést „házias" czimon 
a kiadóba kér. 3772

Gazdatiszti
állást keres, egy felsőbb tan­
intézetet végzett 31 éves nőt­
len keresztény gazdatiszt, több 
évi gyakorlattal, a gazdaság 
minden ágában, valamint sző­
lőművelésben is tökéletesen 
jártas. Szives megkereséseket 
„szakképzett“ jel alatt to­
vábbit a kiadóhivatal. 32167

Igen tiszteli házi urak!
Egy nos, gyermekleien magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz fel­
ügyelőnek ingyen lakásért. El­
végez mindamellett minden 
néven nevezendő írásbeli te­
endőket, továbbá mindenféle 
peres-, adó-, végrehajtási ügyek 
pontos és lelkiismeretes elvég­
zését magára hálálja. Szives 
ajánlatokat kér „Felügyelő** 
jelige alatt a kiadóhivatalba

Alkalmazást nyer.
Fordító kerestetik.
Francaiból, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejűkről szabadon 
rendelkeznek és »«erény Igé­
nynek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi 
irodalmi kísérletek felsorolásá­
val) „Mellék foglalkozás11 
czim alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő. hogy e foglalkozás idő­
vel jól fizetett, állandó alkal­
mazássá válhat, s ezért am- 

bieZ'óval biró tehetséges
egyetemi hallgatóknak leg-
inkább ajánlható.) 32075

Oktatás.
Egy

jó bizonyítványokkal rendelkező 
harmad éves egyetemi joghall­
gató, ki már több éven át 
szabad idejében tanítással fog­
lalkozott s tanítását siker koro­
názta, előkelő családoknál órá­
kat óhajt adni. Esetleg hegedű 
leczke órákat is elvállal. Meg­
keresést „BÁnyay“ jel alatt 
kézbesít a kiadóhivatal. 32101

Czimbalom órák
adására ajánlkozik azenészetböl 

nemzeti zenedében kitünően 
végzett kisasszony. Ajánlatok 
Zene” alatt a kiadóhivatalba 

kéretnek. 32081

Egy képzett
franczia nevelőnő, ki képes 
felsőbb leányiskola-tananyagból 
órákat adni. úgyszintén minden­
féle kézimunkái tökéletesen 
érti, a főzésben is jártas, állást 
keres. Esetleges megkeresé­
sekre bi. ’ hitványokat, úgy­
szintén ai -.«.képet is szívesen 
küld. Szives ajánlatok ,.Fran- 
czía nevelönö“ jelige alatt 
e lap kiadó hivatalába. 321

Lakás és bérlet.
Egy szerény szoba
kerestetik Budán, a Margithid 
és Császarfürdö közelében, heti 
fizetés mellett egy férfi számára. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba ké­
rek „B. L.“ jelige alatt. 32186

Szép
világos két ablakos utczai szoba 
2 ágy-pamlaggal, csinos bútor­
ral, május hó 1-től az Ezredéves 
ünnepségek alatt kiadó. Egy 
személy részére egy napra 2 
frt, két személy részére 3 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 3213:.

Szép utczai
szobák napi két forintért kap­
hatók. Czim a kiadóhivatalban 

32190

Kiadó nyári lakás
a Rózsadombon, a Margithid 
közelében, gyönyörű kilátással, 
árnyas kerttel. 32133

Az ezredéves
kiállítás túrtam ara 2 utczai 
szoba külön bejárattal kiad ».

32134

A kiállításhoz
közel 1 nagy két ablakos utczai 
szoba 3—4 személyre beren­
dezve egyes napokra vagy 
hosszabb időre kiadó. 32151

Közel a kiállításhoz
két egymásba nyíló szép szoba 
bejárattal az előszobából, eset­
leg külön is kiadó és akár 
egyes napokra, akár hosszabb 
időre kibérelhető. Czim 
kiadóhivatalban. 32159

Egy szépen
bútorozott szoba a kiállitáshos 
közel azonnal kiadó. Czim 
kiadóhivatalban. 32162
32142 Egy 
nagy és egy kis két-két sze­
mélyre való csinos bútorozott 
szoba külön bejárattal a kiál­
lítási idd tartamára kiadó.

Ä villamos
vasút és a kiállítás közelében 
szép tágas bútorozott szoba 
egyes napokra jutányos áron 
kiadó. Igénybevétel előtt pár 
nappal értettem kegyesked­
jenek. 32143

Különféle.
Nem nőknek

Uraim! ha kv ívelik
való!

baiuszt. akkor többé ne rafrawtak ;tzt
bajuezoedrőve

csakis a V.-vrUng Liml-feie tiniian
lixateur-t i.'-znai)ak. hgv üveg ,
ecsettel l

yarorszagi för 
yigyszertára Budapest. Kiráix- 

25381

Kitűnő
házi kosztol (ebéd és vacsora) 
kaphat kel tisztességes fiatal 
ember intelligens zsidó v- '-id- 
nál. Bővebbet a kiadóim .u- 
ban. 32189

Értesítés i. olvasóinkhoz!
I !■■■"'1 rrwr «-Masa:«

^BH^Esagg

Budapest tájékoztató kézikönyvét
mely az ezredéve; kiállítás «Jkslnuwl £«.:• xászonkOtésoe: 
mintegy 300 oldal terjedelemben, 40-nél több képpel, li.idnpe 
térkénével, a kiállítás tervrajzival, valamim 10 drl- kedvez-1 
inény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4 engedménye­
ket biztosítanak, t olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen, 
csinos kiállitasu könyv nü»«pátó tartalmán..: fogva vidék;, 
> ; budapesti lakosnak -gyárán: nélkül, ene- : ,len zsebka,túrni j 
szolgál. A kalauz bolti era 60 kr., előfizetőink azonban ked-| 
ménvképen " érmentes megküldéssel 50 knn. Budapest .érkép, 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 is | 
helyett 1:1 kron kaphatják nálunk.

Utánvétele« rendelések figyelembe nem vétetne, 
es éréit legalkalmasabb az összeg előzetes beküldés? 
akár postautalvány on, akár levély bélyegekben.

.1 kiatíéhirataí

iP
ti ä

r ÁRSA pezsgőgyára
Budapest-Kőbánya.

Saját termésű 
minden számi

borainkból készült „Mámor“, „Chateau Pataky“, „High-Life“ pezsgőink páratlan minősége daczára 
-vehető pezsgőnél legolcsóbb és az úri körökben a legjobbnak ^elismertetett. Kapható minden előkelőbb fűszer- és 

csemege-üzletben, szállodában, kávéház és vendéglőben, továbbá poharankint Ős=Budavárában saját pavilonunk­
ban. Pinczék: Tokajhegyalján és Zalában. Vezérképviselöség: Molnár Ödön. Budapest, VI.. Teréz-körut 3. 27789
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A legszebb idei fiatal

kacsák, j

lÜII
cs. és kir. szab. iag-gyáros

fl? I«flf t/epwLiil^a 55 w

(Nemzeti szálloda).hízott libák,
idei poulárdok,

kis csirkék, őzgerincz. özezomh. I

Legnagyobb raktár
férfi-fehérneniiiek, fehér és színes ingek, 
labra.'alok. gaíier- és kézelőkben, dús válasz­
ték a legújabb keztyük, zsebkendők, haris­
nyak és mindenféle trikot-czikkekben; utazási i 
ingek, sapkak. plaidek. esernyők, nadrág- U 

tartók, inggombok =lb. ■

Óriási választék elegáns nyakkendőéiben. |
jaBBSBS S2H3SL-

TnbunuíeseK
I az Albrecht-ut és Ilona-atcza sarkán (az 
I ut kanyarulat jobb oldalán), továbbá a Szt-György- 
utcza és nj palota-nt sarkán levő emelvényre 

kaphatók: 2772S

Latzkovits A. váczi-utcza 22-ik szám 

Mechlovits Bélánál. II.. Fö-utcza 7. sz.

erdei szalonkák
a legolcsóbb

n
kaphatók

árakon
napi jnaponta hassen

GÉCZY FEEENCZ
ö felsége

Budapesten

szerb király is lózsef föherczeg c 
kír. fensége ud. szállítójánál.

Duna-utcza 10.
óro?ház-tér 2.

SZ.

ekhc
n B'- ' es Budapest fővonalán fekvő
pl^nk forgalommal, nagy vidékkel biró

gazdasági gépgyár
Yds- és érezőn tödével

eayik tulajdonos elhalálozása miatt

eladó.

n m I
Dl A I

es. kir, udvari
JÓZS£F fuherczeg / 

udvari szállítója 5 .
BUDAPEST, 
ivluzenm-kcrnt *g.

10. ttzaan.

^ /Só:-

.
: í-r uf V, *j&yittBvV- f—

•r -W •

ssállitó.
KÓBUF-G föherczeg

bandérium
disz hyereg- 

. szerek min- 
t den kivitel­

ben.

v renoméval bír, telje 
i5 legszeí-:

ebb.

Rcszványtárpia^iág alakit As ára is kiválóan alkalma?

Visg’j jgyintéset

' Cí:V wmmí. x
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•VÉ8TSSITITD PISKÓTÁK
Di. OLLJVISD-Töl.

Sikeres és más szerek által hatásában utol nőm ér! szer, 
mely a hnjakór minden nennét, valamint minden 
káros kovetkesmóoyett alaposan gyógyítja. — Parts 
kórházaiban fényes eredményeiét értek cl vele a kővet­
kező bajoknál. Alkati brlakór (Tigy slpálUt). bujakoros 

I (sTfhültlcai-, fekélyek, folywaok, mtrlsrydacranatoX srój. 
torok éa orrbajok, esd*, CBontbántalmak. gorvaiy 
borba jók s aitalahan az ínflciált vérből érccé bajok ellen, 

I Ezen kellemes és biztos gyógy szer jóságának legfényesebb 
I bizonylieka Gvevi fennállása ós az egész világom elterjedése. 
» Árt: ífj nagy doboz o frt. egy kiosi 2 frt SO kr.

EGYEDÜLI FŐRAKTÁR !
I * Tőrök József győgYSZ&rez:::*!* BUDAPEST, király-ntcza 12.*

M !ti
A mindennemű titkos betegség-, hó­

lyaghurut, kankó ellen mint gyógyszer 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copai va-halzsam, ma már árig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket has~ 
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santai-szesz nem bír ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt 

még n legidiilíebb s a legfájdalmasabb kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden beíees- 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- ? - 
kával frt 2.10, frt 2.30, beküldése mellett vidókre 
bérmentve küldetik meg. TSiUdffH iCXOCSíál M.ÍÉ7 ÜBT 01Y2SÜ2TD.

Raktárhelyiség: Paris, 8, rue de Vivienne. 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

király-utcza 12. szám alatt. 26111

jícsatie«#«#••«••*«•*••••••••••••••••
1 Mos teteiséieíet, i

• hugycsofolyásókat, sebeket, syphilis uíokövetkezménsrelt, J ; 
? alg3*engult férfierot, magömléseket, önfertöztetés utó- - ! 
? bajait, nőknél feherfolyást bt-fecskendezes nélkül w bármely ^ i 
® női bajok a1., a leg-.uakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon 9 \
2 bűnük "'következtében beállott Ideg- ennek utókövetkezményekep Ä ’
• !étr<- mi hátgertnozbajokat, gy -gyit 15 évi katonaorvosi tapasz- 9 

taiat után ibutLv«-:! ♦» becsi katona kórhazakban) a legújabb ^
gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel ^

•Bp. KAJDACSY,:

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóh.ivatalban, Papnövelde-utcza ti.

volt os. és kir. ezredorvos.
Budapest, T., Váczi-körut 4. sz., I. em. ieLakás

• " bejárat a lépcsőnél.
2 Rendel délelőtt 9—4 óráié, este 7-8 óráig; nőknek

külön váróterem. -T külön he- és kijárat.
' Tálaszoitatik és gyógyszerekről is gondoskodva 'esz.

Díjazott levelekre azonnal ^

* 9 o® er» ♦••••••••••#•

E üli m m yUm:
alHSOtecűE k.i tsá-":ei)iel sjonnan berendez)'

illattal, a levej 
ik hűvös ölében

DÍhí

a moaeni uals
A Magas-Tá

és éltető, és h 
I g)ulni. üdülni

Uj-Tátrafüred ..vajva van Idegbá”.tála*aknái, nenras- í j 
I thenikus állapotoknál, ré- „«egenységnel, Bazedov- s§ * 
I féle kómái, gége- és szivbántalmaknái, fej

vábbu váltóláznál, gyomor-, Lel- - női bántál- 8*! 
i máknál - mindenütt ott. ,• hol üdülés és erő bődé fjj 
I vételik czélLa. Pu=ta- és távirdaczim
! />/*. Szőniftffh Miidós ^

27841 Uj-Tátrán.

■".f------- ---  T*".« kat>>2tau»zii S ny.--.-t- 1-n Öli
nt.' ■ .r .c _-v---.iiit.-n ozivilnvergck és kocstzósz-
ok " ... • megfelelő a! a V ban <*' .irhán: torok. »• v .

te es boutazó hő.röudök. szerszám é* lótiszti tó eszközök. Kef»es kim-; 
-’vzel.- L I i: n katonai nyeregszerekről és külön czivil urak ré.-z»:-r- .

Kfí Bandérium! használt disz-nyeregszerek megvétetnr
S5 Tartalék l iszt urak nyeregszere'iet kölcsönbe is kaphatna'.
J \ 3^— Disznypreg-re. ek kölcsönbe is adatnak. 'T
-. .. . - .. és bütuyíiHbeí jtSijata kiktől
: A ♦ 4*-

_ junius 8-iki diszfelvonu- 
lásra alkalmas

Itünö látcsövek
ig a készlet tart, 3. 5. 7 

0 rrtért kaphatók csak

unni»!

igyanta, bélyegzőgyár és 
vésö-intezeíénél 2784-7

Hudapest,
n«áV FP?'onnT_,»tn7;l !“'

Wendég,'ág,jak
t-»möv vasból, drót
betéttel, egészen Tsz-
i-zerakható és neikü- Vá
iözheteilen minden 
háztartásban. Ele „ins

ew-zerü 7 frttól 
feljebb

lóri a-
szab. szófa-»gy.
cselv-d cs verni' • ry. 7 frt­

tól feljebb.
Angol ágyak, gyermek ágyak,

m
k?-

NAGYVILÁG
ötésbt

ivatalaban

RÓPT

d

íxmerikai aczélsodrony-á^y

a—hbm 8 ri"'

26609
etet, a ley. : védelem P"
7 frttól feljebb.

\ijegy/eket „vasbntorok! ul- i.- ayen és bérmentve küld

1AEKEL R szabadalm. bútorgyára
Wien jfi., MariahíLferstrasse 11.

' WMI—Bili 11 IIIMI

i/íf-Wímb*
I Valódi páriái «ryártmány, jétáJIáa m.-l’.ett. orvosi tek»“- \ 

tólyek ajánlata szsrict teljesen biztos es ártalmatlan. I
-smmi és balhólyag tuczatonkir.t ...------------------------------ -----------6-— i

1 Cipó ties am“ n cans (rövid) ...------------------------------ — 2------- 5.— I
I Par.si női szivacska    . —--------------------- ------------- 2.——6.— |

I Eredeti pessanum oclusivuni (Pelipórus) Menzinga tanár
1 szerinti vezetővel_______— — —--------- ------------- --- 1.80 —2.50 g
I Szab. havihaj ellem kötelék „Diana öv“ — —------- — 3.50 5.—

minden hölgynek nélkülözh**tleti I
Iraknak — . ________________— — — — 3.— 10.— I

t megrendelésnél 10—15®/» árkedvezmény. Megrendelései: pun- 1 
i vsán és disc réten eszközöltetnek. -3914 j

I TTTIT Tirrvr T csász. és király, szab. kötszergyártó.
I n IUf i X J U. Budapest, TV.. Koronaberczeg-u. :

Lrájr / -k ingven z .rtbonte'- i».i

A ÜEW-TORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utunfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek. az összes töke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az lS9ő. évi zárszámadásból:
Aktívák összege..........................................................trank 905,859.490
Évi bevétel..................................................................... , 196,376.666
1895-ben a biztosítottaknak kifizettetett ... „ 87,032.479
1895-ben kötött uj üzletek összege....................... „ 660,730.116
Fölösleg........................................................................... „ 124,580.448

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, 
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 1.074,013,592 francot. 

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:

Ä saját lazpijjsnÉ
A kinek nincs módjában költséges utazásokat tenni, az rendelje rneg

AZ EZERÉVES MAGYARORSZÁG
és a millenniumi kiállítás cziinii

EB I SS ME ÍJ VE T,
mely a Röptében a nagy világ körül czimü diszmti mintájára körülbelül 190 
művészi kivitelű fényképet közöl az ország mmuen tájáról. Az egész niu 

12 füzeiben fog megjelenni.
Egy füzet ára 40 krajezár.

Az egész mii 4 frt SO krajezáiv
Megrendelhető az rEsy®tárta»~ kiadóhivatalában, Budapest, Papnövelde-u. S.

Titkos betegségeket,
tehctetlenségeke , elgyengült férfiéről bujakóros bajokat j 

I bőrbetegségeket, húgyosöfoiyásókat uj gyógymód j 
szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok os gége, nsyszinte hugycsö vizs­

gálatok napot. :a tükörrel eszközöltetnek. 26547

I IHlesesrailsoEs: Alajos'
ervos-sobósz és szülész, üO év óta o téren kólónleges orvos, i 

j ILendel naponta: regf-1 9 órától déiutan 4 úriig éB este 7—S J 
óráig. — Lhjuroít levelekre vüasroliaük.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., IL em. 17.ajtó.

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Debreczenben,

Rankherlányi gyágyitirdő.
A fíirdöidény májas lió 13=én kezdődött.

Rankherlánv Abauj-Torna vármegyében, az eperjes-tokaji trachit hegység keleti oldalán, 
eg)- szép tölgyerd'őben fekszik, 392 méternyire a tenger szine felett, 21/, órányira Kassa 
város vasútállomásától

A fürdő Időszaki szökökutja (Geiszer) a kontinensen egyedül álló nevezetesség. 
Ezenfelül van a fürdőnek még három ásványvíz forrása és vízvezetéke kitűnő ivóvízzel.
Alk&likus, muriaticus, vasas savanyuvizei kitűnő sikerrel lesznek alkalmazva: vérszegénység, 
sápkór, gyomorhurut, gégehurut, stlj. ellen.

A levegő tiszta és egészséges, az éghajlat enyhe.
Fürdő orvos: dr. Földi Adolf.
Posta: a fürdőben. Távirda állomás: Kassán és Gálszécsen. Társaskocsi közle­

kedés Kassa és a fürdőhely között; kényelmes, nagyon olcsó lakások, kitűnő konyha. 
Vasút állomás: Kassán.
Közelebbi felvilágosításokkal szolgál:

27745 a Rankherlányi fürdőgondnokság.

A magyar általdrios Hlt<-11 >nn 1<- 
A magyar gereskcdelml 1»ank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a

NEW-YORK“
20472

I Gyűjtemény 
lő frtnyi hm életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. sz.

KOSSUTH FERENCI
felolvasása

DEM0KRÁCZ1A ALAPESZMÉI

JlTlLFJUi)
Kiadatott az 1848/49-es honvédek javára.

Kapható az „Egyetértés“ kiadóliivatalában, 20 kr (levélbélyegekben is) 
beküldése mellett bérmentesen.

14521 II. 1S9C.

Páli"áz.ati hirdetés.
A Debreczen állomásunkon létesítendő uj vizállomás számán 

közel egymáshoz két vagy három artézi furat lévén előállí­
tandó, ezen munkára ezennel nyilvános pályázatot hirdetni, . 
melyre a kellőleg felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f. ovi 
junius hó 15-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak deú- 
reczcni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk ílgvelembe venni.
A fúrások létesítésénél a következő feltételek lesznek 

mérvadók:
1. A fúrásokhoz 100 m/m. belsu atüjéiOjú, kiv ul és bc-i . 

horganyozott, legjobb minőségű és teljesen vízzáró kovát-.. J. 
vascsövek használandók.

2. Az első fúrás talajkutatásra is fog szolgálni és mint ol> ... 
az eddigi tapasztalatok szerint körülbelül 130 m. mélységL . 
lévő vizvezetö rétegig érni.

Az ajánlatok tehát egészen 140 m. melységig erő lurá.ra 
teendők

3. Ezen első fúrás folyamán minden egye - maglóit \izvez»-*T 
réteg elérésével a fúrási munka félbeszakítandó és a v»; t 
talált rétegből vállalkozó szivattyújával és munkásaival adu.v( 
de legalább hat és legfölebb 14 napig szivattyúzandó. míg a 
viz teljesen tiszta nem lesz. Azután a vállalkozó költségé, a 
vizmennyiségi próba lesz megejtendő, a fúrás pedig csak ennek 
megtörténte után lesz a munkát ellenőrző osztály me rnök-> J 
beleegyezésével folytatandó

4. Ezen első fúrás eredményeihez képest egy vagy tut-u 
további fúrás lesz azután közbenső kiserletezes nélkül lója* 
natositando.

Azon esetre, lm valamely futás viedménytelenói maradna, 
vállalkozó tartozik a kutcsöveket s’ajat költségére kihúzatni c- 
azokat saját tulajdonába visszavenni. Ennélfogva az ajánlatban 
azon egységár is kitüntetendő, a melyért vállalkozó a kibu - 
csöveket visszavesszi.

6. A fúrás legkésőbben f e. július hó 1-én megkezdendő es 
valamennyi furat teljes befejezéséig lankadatlanul foiytatano 

.Minden egyes furat teljes befejezése után \ áll alkóv 
részletfizetést kap, melyből azonban a kereseti összeg ■ i 
mint biztosíték vissza lesz tartandó. Ezen biztosíték, az a. i 
benyújtása alkalmával leteendő óvadékkal együtt, vállal koz- 

összes munkák teljes befejezése, illetve a túrátok kifo. a - 
tálán átvétele után lesz kiadandó.

8. A le nem csövezett fúrási mélységekért a csövek sra 
f. m.-ként 6 írttal lesz levonandó.

9. Minden bélyeg- és illetékköltség a vállalkozót log;a :■.?' 
bellii. Az ajánlattevőnek ajánlatában világosan ki kell jelentem, 
hogy magát a fenni felsorolt feltételeknek mindenben ab

Az ajánlatok borítékai a következő felírj--sál látandók - 
„Ajánlat a Debreczen állomáson létesítendő artézi kutakra *

Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. június ho l;>*én, dél­
előtti 11 óráig 150, azaz egy százötven frt teendő le készpénzt a 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreu. a 
üzletvezetőség gyű’tőpénztáránál A készpénzben befizetett 
bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok t budapesti, illetve a becsi fozsden jegyzett 
utolsó napi árfolyam szerint, de a né vet léket meg nem halad­
ható értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség lenntartia 
magának az ajánlatok közt a szabad választás jogát.

Debreczen. 1896. május hó 29-én.
Az üzletvezetöség:»

A n.-künk bemv ", hiteles kösztmetirat fV,i

j Titkos betegségeket,
I hug-ycsófolyásokat és sebeket, az önfertöztetés uu»h» iv.it. 
I az clgyengült férfieröt, magómiéseket, a bajakórnak uto- 
következményeit, nőknél fohérfolyást. bármennyire is idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
c.nik »okozója és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

|Dr. GABAI ANTAL
orvos sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. k»r. oszt.-i.~>rvvS.

i Budapest, belváros. IV. kerület, kigvo-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

I Rendel: naponta 10 órától <J. -* 4 r t o.te ‘ oraó.l
I y óráijf. y' Díjazott levelekre a IcgnagyeLb figyelemmel válaszolta tik 
I és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. Nőknek külön
1 váróterem.

szerzőnél Dr. GARAl AXfAL-aál meg

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
Ugyanott megjelent es 

I rendelhető

(már a lü-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek • 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

' most csak 90 kr. "9W
I A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg.

L könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — íl. A nemi élet 
I ébredése. — Dl. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A iiugv- 

' ‘ lycsőszükületek. — V. A bujakor (»«pbilisj. —
"t férfierő. - \UI. Női magtalanig. 

K-tegedésének I "»tényezője a prostitúció.

ebre^ese. — m- ct, az.
csőtakár (tripper) és hugycsőszükületi 
M. Fehérfolyás. — VD. ö^yengüit t 

j IX. Az ivarszervek megbetegedési

Budr ^st, Na'jy Sándor könyvnyomdájából, IV., .pnövelde-utczi 8. sz.

SZERj
BUDAPEST,!

1896.

Vidékre pesti
Égj trim . .
Lgy fél évre
Külföldre t S I 
FrancziB-, Olasz- ,1 
országokba, Svifl 
vaiammt azn
ecerződáshes

A szel

Mátyás 
ivei alatt 
István kői] 
mör sorfa 
menetnek, I 
legdrágábt 
a templonj 
mindaz, 
látni ? A 
fzív dobbj 
érzés lake 
Mátyás 
térdet haj|

Nincser 
ékesség, d 
koronánk." 
emberi hit 
pán kilenc! 
nemzet k| 
főn séges 
a nemzeti 
mely hal 
koronáhoi 
ség dolgá| 
kilenczszd 
magyar ki 
mindig af 
sebb törd 
szabadság 
válhatatlal 
ereklyébe! 
nemzet 
mennyi k| 
mennyi sl 
dik Szenti 
évszázadé 
tagságai 
hazafiságj 
nyos sz^ 
séges 
diadalmas 
átkos sz( 
ádáz tűre 
nak még 
a hitet ké 
maradván! 
tulajdonsai 
raktér 
szent kor 
dőltek, \t 
ősök. é 
hajlik mej 
rói fiakraj 
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vart meg) 
ívok soka 
fülként hl 
ellen véti 
nemzet ti 
nak, tör\| 
vényét Iá 
hozzáfűz^ 
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Idegen! 
mi történ 
rán vivői 
esodáiko! 
szárnyald 
melyben j 
a jelvény 
minden 
alattvalói 
azt, hogj 
királyi jé 
törekvés^ 
tudjuk, 
zük. És 
gondolat] 
kadnak 
hangzási} 
tatlan m| 
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tendős 
jén lm 
s a vele 
az ünnej 
sosabb 
zésre juj 
pontosul] 
Libb tör 
a koron) 
tatlanul j 
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